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Helybenhagyta a Kúria a Geréby 
telepi gyilkosok büntetését

A Geréby telepi rablógyilkosság 
utolsó fejezete zárult le szerdán 
délelőtt A Kúria kimondotta a 
végső ítéletet özv. Bállá Zsig­
mondié és társai bünperében.

Más Ni esztendővel ezelőtt, 1937 
február 15-én,

egy hideg, téli estén történt a 
kegyetlen gyilkosság.

Három fiatal suhanc behatolt 
Nagy Gábor Geréby telepi gaz­
dálkodó házába. Megtámadták az 
öregembert, földreteperték, rugdos­
ták, fojtogatták, a száját betöm­
ték homokkal és addig kínozták, 
amíg a szerencsétlen férfi kiszen­
vedett. Mindezt szinte hihetetlenül 
rövid idő alatt végezték el a gyil­
kosok. Utána benyitottak Nagy 
Gábor lakásába, feldúlták az egész 
szobát, míg

megtalálták a szalmazsákba 
rejtett ezeregyszáz penget, 

amit magukkal vittek.
SoÉaig nem találták meg a nyo­

mozó hatóságok a gonosztevőket, 
míg végre a csendőrségnek sike­
rült elfogni a három gyilkost. De 
elfogta a csendőrség azokat is, 
akik a gyilkosokat felbujtották, 
így került letartóztatásba

emberöléssel és rablással vá­
dolva három fiatalember: Ka­
reszek István, Ékes Sándor és 
egy fiatalkorú. Felbujtis miatt 
pedig egy falusi körjegyző öz­
vegye, Bállá Zsigmondné és 17 
esztendős gimnázista fia, to­
vábbá kocsisuk, Fodor-Czine 

József került a fogházba.
Két másik fiatalember, Kunz Gyu­
la és Nyizsnyik József ellen szin­
tén eljárás indult orgazdaság 
miatt.

A bűnügyben tavaly májusban 
tartott izgalmas tárgyalást a deb­
receni büntetőtörvényszék. A há­
rom gyilkos beismerő vallomást 
tett és drámai jelenetek között, zo­
kogva előadták, hogy

Bállá Zsigmondné és fia volt . 
a felbujtó, meg Fodor-Czine 

János.
Balláné és fia viszont mindent ta­
gadtak, de ellenük vallott egykori 
kocsisuk, Fodor-Czine is, aki még 
arról a szerelmi viszonyról is val­
lott, ami közte és a meglehetősen 
előrehaladott korú Balláné között 
volt. Tagadtak az orgazdasággal 
vádolt fiatalemberek is, Kunz és 
Nyizsnyik.

A törvényszék végül is
Karaszek Istvánt és Ékes Sán­
dort egyeckint tíz évi fegyház­
ra, a fiatalkorú vádlottat hat 
évi fogházra ítélte emberölés 
és rablás miatt, Özv. Bállá 
Zsigmondnét felhajtás miatt 
hét évi fegyházra. fiát, Bállá 
Zsigmondot két évi, Fodor-

Czine Jánost pedig négy évi 
fegyházra ítélte

a törvényszék ugyancsak felhajtás 
címén. Kunz Gyulát és Ny kasnyi­

két egy-egy hónapi fogházra ítélte 
a bíróság.

Fellebbezés folytán került az 
ügy az ítélőtábla elé, amely ta­

vasszal tartott főtárgyalást az 
ügyben. A tábla helybenhagyta a 
törvényszék ítéletét. Ilyen előzmé­
nyek után került a rablógyilkosság 
ügye szerdán a királyi Kúria elé 

A Kúria elfogadta az alsófokú 
bíróságok ítéletét és helyben­

hagyta
a gyilkosság! bűnper vádlottaira 
kiszabott büntetést.

Runciman lord megérkezett
Prágába

Jóvátételt, nemzeti egyenrangúságot és egyenjogúságot, nemzeti 
önkormányzatot követel a magyar párt

megbízatását. Elmondotta, hogy 40Prága, augusztus 3. Lord Runci- 
man szerdán délután felesége és 
Pető volt képviselő társaságában 
megérkezett Prágába. Üdvözlésére 
a pályaudvaron megjelent Newton 
angol követ, továbbá a köztársasá­
gi elnök képviseletében Smutny 
követ, szertartási- főnök, Hodzsa 
miniszterelnök nevében Materna 
miniszteri tanácsos, a külügNni- 
nisztérium nevében dr. Jina kö­
vet, Wenkl prágai főpolgármester, 
a szudétanémet párt képviseleté­
ben Kundt és Sebkovski képvise­
lők. Lord Runciman és felesége ér­
kezése alkalmával a pályaudvar 
előtt hatalmas tömeg gyülekezett 
össze.

A csehszlovákiai 
magyarság lapja 
Runciman lordhoz

Prága, augusztus 3. A Prágai 
Magyar Hírlap csütörtöki száma 
angol nyelvű vezércikkben üdvözli 
lord Runcimant megérkezése al­
kalmából. A cikk vázolja az elnyo­
mást, melyben a nemzetiségeknek 
Csehszlovákiában az elmúlt 20 év 
alatt részük volt. - 

Továbbiakban a cikk elmondja, 
hogy a magyarság a történelem 
folyamán állandóan függetlensé­
géért, szabadságáért küzdött. A 
magyar tud tűrni, tud szenvedni, 
csak becstelenül nem tud élni.

20 évvel ezelőtt megtagadtak 
tőlünk egy jogot, amelyet pró- 
fétai ihlettel hirdetett Wilson 
elnök: a népek önrendelkezési 
jogát. Csak a jog adja vissza 
nekünk az egyenlő feltételek 
között minden nemzetnek egy­
formán fejlődést biztosítani 

tudó becsületes életet. 
Tisztelettel és mély megbecsülés­

sel köszöntjük lord Runcimant, 
amikor először körülnéz ebben az 
országban s a népek ellentétes fel­
fogása, életérdekei között a hídve- 
rés, sőt a hídbiztosítás nemes fel­
adatát vállalja. Szerencsét- kívá­
nunk neki ehhez a munkához. Mi 
a magunk részé-ől nem kívánunk 

, mást, mint ami egy angol gentle­

man jelleméből önként következik: 
csak elfogulatlan, főleg befolyás- 
mentes igazságkeresést. Ebben ké­
szek vagyunk munkáját becsület­
tel támogatni. Tántoríthataiianul 
hiszünk abban az igazságunkban, 
hogy nekünk, magyaroknak is jo­
gunk van szabadon élnünk.

Runciman lord 
sajtófogadása

Prága, augusztus 3. Délután 6 
órakor lord Runciman kísérete je­
lenlétében fogadta a sajtó képvise­
lőit és néhány mondatban nyilat­
kozott előttük megbízatásáról. — 
Megemlítette, hogy nem ő kereste 
ezt az új feladatot, hanem az angol 
kormány kérte fel, hogy . vállalja

éves közéleti gyakorlata során azt 
tapasztalta, hogy

a jóakarat szellemében és kö­
zös megegyezéssel a legnehe­
zebb problémák is megoldha­

tók.
A tárgyaló felektől is jóakaratot 
kér. Elsősorban tanulmányozni 
akarja az itt megoldandó kérdése­
ket. Reméli, hogy a mélyükre ha­
tolhat és azután a jóakarat szelle­
mében hozzáfoghat megoldásuk­
hoz. Nem ellensége senkinek, ba­
rátja mindenkinek*. Időről időre tá­
jékoztatni fogja a nyilvánosságot 
munkássága eredményéről, de egy­
előre kéri a sajtó képviselői t, hogy 
ne tegyenek fel neki kérdéseket, 
mert azokra úgysem válaszolhat.

Nemzeti önkormányzat és jóvátétel 
— hangoztatja a magyar párt

Prága, augusztus 3. Hodzsa minisz- | 
terelnöknek a közelmúltban kifejezés­
re juttatott kívánsága szerint az egye­
sült magyar párt törvényhozói klubja 
írásba foglalta észrevételeit a nemzeti 
statútumról. A párt bírálatát a Prágai 
Magyar Hírlap csütörtöki száma is­
merteti. Általános bírálatában a párt 
emlékeztet azokra a regi megnyilatko­
zásaira, amelyekben minden kétséget 
kizáróan kidomborította, hogy

a köztársaságban élő magyarság 
mostani jogállománya nem éri el ■■ 
a jog mértékét és mélyen alatta 
van annak az erkölcsi mértéknek, 
amelyet a nemzetek nyugodt és 
békés együttélésének gondolata 

kíván jneg.
Kifejezésre juttatta a párt azt is, hogy 
a köztársaságban élő valamennyi 
nemzet teljes egyenjoga és egyenran­
gúsága az az elv, amelyre a jövő ren­
dezést fel kell építeni. Ez az egyenjo­
gúság gyakorlatban csak

valameimyi nemzet számára biz­
tosított önkormányzat 

intézményes bevezetésével válhatik ha: 
tályossá.

Kidomborítja továbbá a part azt is, 
hogy gazdasági és földrajzi tekintetek 
indokolják, hogy .

a magyarság a maga önkormány­

zatát a Szlovákiának megadandó 
területi autonómia, valamint Kár­
pátaljának törvényben is biztosí­
tott autonómiája keretébe illeszt­

ve valósítsa meg.
A pártnak átadott stalutumtervezetet 
a párt által felvetett kérdésekre nem 
ad sem választ, sem megoldást. Álta­
lános alapelvekct tartalmaz, amelyek 
legnagyobb részben vagy az alkot- 
mányleyélbcn, vagy egyéb törvények­
ben más természetű keretekben eddig 
is kodifikálva voltak.

— Meg vagyunk róla győződve . —• 
mondja a párt bírálata —, hogy a 
mostani politikai rendszer felszámolá­
sa. új, mindenkinek és minden nem­
zeti köziiletnek is egyforma igazságot 
szolgáltatni tudó elvek csak úgy érvé­
nyesülhetnek a gyakorlatban, ha olyan 
törvényeket alkotnak, amelyek a 
maximális jogbiztosítékot jelentik. A 
párt véleménye szerint tehát nem nem­
zetiségi statútumról szóló törvényt 
kel! megalkotni, hanem

a köztársaságban élő nemzetek 
egyenjogúságát és egyenrangúsá­
gát kodifikáló törvényre volna 

szükség.
»Nemzeti önkormányzat és jóvátétel-, 
e két fontos, minden részletet magá­
ban foglaló program az, melyet min-
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den történeti nemzetesoport vall és 
melyért harcol. Természetes s* is
hogy

a jóvátétel fogalma alatt nemcsak 
a politikai, hanem a közművelő­
dén, gazdasági is szociális síkon 
elszenvedett hát rángok $ sérelmek 

jóvátétele értendő.
Elsőrendű fontosságú az. állampolgár- 
sági kérdés, amelynek végleges, gyö­
keres, mindenkit kielégítő gyors meg­
oldása nélkül semmiféle rendezés e! 
nem képzelhető. A párt véleménye te­
hát az. hogy a nemzetek teljes egyen­
jogúságát és egyenrangúságát kodifi­
káló törvénnyel egyidejűleg egész sor 
(örvényt kell hozni, - amelyek a jóvá­
tétel kérdését a közművelődés, a gaz­
dasági Set, a szociális gondoskodás 
terén a gyakorlatban is megvalósítják.

Ezután a párt törvényhozói részletes 
1-irátat alá veszik a tervezet egyes sza­
kaszait és minden szakaszhoz megte­
szik észrevételeiket.

A Prohószko munka­
közösség előadásai
Nagy sikere volt a. Prohászkti­

ni unka közösség szerdai előadóinak.. 
Szerdán délután.Ma tolcsy Má­
tyás országgyűlési képviselő és 
V a ría László r. kath. lelkész 
tartott előadást a Prohászka- 
inuakakJzösség konferenciáján, 
amelyet a piarista gimnáziumban 
tartanak meg. Matolcsy Mátyás a 
birtokelosztás helyes megoldását 
illetően ismertette elgondolásait, 
Varga László pedig szellemes és 
mélyértelmű előadást tartott a tő­
kéről. Az előadásokat számos re­
formátus egyházi' vezetőegyéniség 
is meglátogatta, így többek között 
Kiss Sándor, a magyarországi 
református egyház missziói előadó 
lelkésze. Az előadásokhoz számos 
termékeny hozzászólás hangzott el.

Vita a földreformkérdésben.
Az előadásokat vita követte. A 

vita során legtöbben csak általá­
nosságokkal pótolták az előadások 
menetét, kivéve dr. Gerencsér 
Istvánt, aki a szövetkezeti rendszer 
bevezetését sürgette.

Nagy feltűnést keltett azonban 
a Márciusi Front két tagjának: 
Gulyás Gábornak és dr. Új­
helyi Szilárdnak a felszólalása, 
akik a kérdést szélesebb mederben 
világították meg és rámutattak 
azokra a visszásságokra, melyek a 
képviselő előadásából kiviláglot­
tak.

Gulyás Gábor azt fejtegette, 
hogy bármennyire helyes is a föld­
kérdés ilyen méretű taglalása a 
nemzeti jövedelem helyes elosztása 
keretében, nem helyes az az 
oldal úság, mellyel a képviselő ezt 
az egész témát látja. A nemzeti jö­
vedelem helyes elosztása ipari 
kérdés-is, mert a kartell a maga 
mérhetetlen erejével még súlyo­
sabb terhet ró az emberekre, mint 
a fogyasztási adó. Tehát a refor­
mok egészséges végrehajtásához 
szükséges a demokratikus berende­
zés és kellő decentralizáció. 

Újhelyi Szilárd a diktatúra 
veszélyeire mutatott- rá.

Matolcsy Mátyás válaszában 
meglepően a demokrácia mellett 
nyilatkozott és kijelentette, hogy­
ha a nép széles rétegei a diktatú­
rát kívánják, akkor természetesen 
az lesz a szükséges államforma.

Csangkufengnél folyik 
az orosz-japán csata

Tokiót is elsötétítik a japánok

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Tokió, augusztus 3- Szerdán dél­
előtt- a következő hivatalos -jelen­
tést közölték a esangknfengi össze­
tűzésekről;

Kedden délután három órakor 
mintegy négy szovjetzászlóalj 30 
harcikocsi és 5 könnyű üteg támo­
gatásával támadást indított a 
,-sangku teng tői északra léve ja­

pán állások, ellen. Amikor a szov­
jetcsapatok kétszáz méternyire 
megközelítették a japán állásokat, 

a japánok ellentámadást indí­
tottak és visszavetették az el­

lenséget.
Este 8 órakor a szovjetgyalogság 
megrohamozta a csangkufengi ma­
gaslati állások balszárnyát. Á tá­
madás a j apáti ok tüzelése követ­
keztében összeomlott 

Moszkva, augusztus 3. A Khasz- 
szán-tó partján tovább tartanak a'z 
ellenségeskedések. A Szovjet Táv­
irati. Iroda késő esti jelen tésé' sze­
rint a japánok augusztus 2-án reg­
gel ismét támadást, intéztek azok 
ellen a magaslatok ellen, amelyek­
ről a szovjetcsapatok július 31-én • 
elűzték a japánokét. A támadás 
meghiúsult és

a japánok érzékeny vesztesége­
ket szenvedtek.

A Szovjet Távirati Iroda a leg­
határozottabban cáfolja, azt a hírt, 
amely szerint a szovjet repülőgé­
pei átrepülték a La tárt és. Koreá­
ban, valamint Mandzsuk uóban 
bombázták a japán csapatokat.

A szovjetcsapatok csak a ha­
tár megvédésére szorítkoznak.

A Szovjet Távirati Iroda szerint a 
japán katonai körök csak azért ter­
jesztik a szovjetgépek- támadásáról 
szóló híreket, hogy ürügyet, talál­
janak támadásaikra és megindo­
kolják nagy veszteségeiket.

Moszkva, augusztus 3. Moszkvá­
ban hivatalos kommünikét adtak 
ki, amely jelenti, hogy a Csaugku- 
feng-vidéken egész nap heves har­
cok folytak. A japánok több ellen- 
támadást intéztek az orosz állások 
ellen és a tüzérség, valamint a 
légi bombázás mindkét részen sú­
lyos pusztításokat, vitt véghez. A 
kommüniké a következő szavakkal 
végződik:

— Ha a japánok folytatják az 
orosz terület támadását, elke­
rülhetetlenek lesznek a legko- 

mólyabb következmények.

sebb ívlámpákat égetni, de az 
egfres rendes uccai világítás meg 
van engedve.

Tokió, augusztus 3. Szerdán reg­
gel

a Csangkafengtől 15 km-nyire 
északra levő Keiko lakossága 

elhagyta a várost,
mert az utóbbi napokban elsősor­
ban Keiko ellen irányultak a szov­
jetrepülők támadásai.

Japán még mindig kész 
a békés tárgyalásra
A japán külügyminisztérium 

képviselője közölte, hogy Japán 
ma ismét tiltakozást nyújt át az

1938 augusztus

orosz kormánynak a határsértések 
ügyében, mert legutóbbi tiltakozá­
sára nem érkezett válasz. A kül­
ügyminisztérium képviselője kö­
zölte, hogy Japán figyelmesen és 
nyugodtan figyeli a szovjetcsapa- 
tok magatartását,

egyelőre azonban nem adja fel 
azt a reményt hogy A diplo­
máciai eszközökkel sikerülni 

fog békés megoldást találni.
Tokiói politikai körökben hangsú­
lyozzák, hogy Japán kész közvetle­
nül tárgyalni a Szovjettel. A Völ­
kischer Beobachter távolkeleti tu­
dósítójának adott interjújában 
Konojo herceg japán minisztérel- 
nök ismét hangsúlyozta, hoqy ja­
pán kész barátságos úton rendezni 
az orosz-mandsu határkérdést

Zivataros esők
Jóslat: Mérsékelt szél, több he* 

• lyen zivataros eső, a hőmérséklet 
I még alig változik.

-----

flz aradi törvényszék elnökét, feleségét 
és egy főorvost súlyos autószerencsét­

lenség ért Szeged határában

GYÁSZROVAT
Bencze Mihályné szül. Horváth 

Juliánná 61 éves korában elhunyt 
Temetés© csütörtökön délután, fél­
hat órakor lesz a Köztemető II-A. 
sz. ravatalozó terméből a reformá­
tus egyház szertartása szerint La­
kása: Vendég u. 65. Pusztai temet­
kezési intéaeí.

Légvédelmi riadó- 
készültség Japánban 
és Észak-Koreában

Tokió, augusztus 3. A japán kül­
ügyminisztérium képviselője közli, 
hogy

az orosz tüzérség ma ismét 
lőni kezdte a japán állásokat 

Csangkufengnél.
Kei jóból érkező jelentés szerint a 
főkormányzó egész Észak-Koréá- 
ban elrendelte a légvédelmi riadó­
készültséget. A lakosságon olyan 
nyugtalanság vett erőt, hogy sok­
helyütt megtették az előkészülete­
ket, hogy elhagyják a vidéket.

A kormány ma el is rendelte, 
hogy csütörtöktől kezdve egész 
Kelet-Japánban légvédelmi szem­
pontból el kell sötétíteni a városo­
kat. Az intézkedés Tokióra is vo­
natkozik.

London, augusztus 3. Tokiói je­
lentés szerint Japán középső és 
keleti részén, valamint Észak- 
Koreában légvédelmi rendszabá­
lyokat léptettek életbe és ezek ki­
ntiednek Tokióra I«, ahoí tik* erő­

Szcgcd, augusztus 3. Ma délelőtt sú­
lyos autószerencsétlenség történt Sze­
ged határában, egy kilométerre Deszk 
község alatt.

Aradról Szeged felé tartott egy nagy 
túrakocsi, amelynek utasai a szegedi 
szabadtéri játékokra igyekeztek, hogy 
később a Balaton felé folytassák útju­
kat hosszabb nyaralásra.

Az autót \ ujdák Szalvátor aradi fő­
orvos vezette, utasa Orésian Rotiiuíusz, 
az aradi törvényszék elnöke és felesé­
ge volt. Ma délelőtt indultak Aradról, 
simán ment az út a határon keresztül 
egészen Szeged közvetlen közeiéig.

Amikor a súlyos poggyászokkal 
megrakott autó Deszk község határá­
ba ért. egy kocsi igyekezett Vuják Szal­
vátor kocsiját kikerülni. Eddig még 
meg nem állapított okokból az autó 
nekirohant egv titszéli eperfának, fel­
borult és pozdorjává tört. Mindhárom 
utasa rendkívül súlyosén megsebesült.

Vuják Szalvátor főorvos arcát ron­
csolta össze és súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. Oresias Romulus törvény- 
széki elnök medencecsonttörést és bel­
ső sérüléseket, felesége koponyaalap 
törlést szenvedett és állapota életveszé 
Íves.

A szerencsétlenséget nemsokára az 
országúton közlekedő motorosok fe­
dezték fel, azonnal értesítették 3 szege­
di rendőrséget és mentőket, akik mind­
három aradi utast eszméletlen állapot­
ban találták és beszállították a szegedi 
sebészeti klinikára. Azonnal műtétet 
hajtottak rajtuk végre. Mindhármuk 
állapota igen súlyos.

A helyszíni vizsgálatot lefolytatták, 
de az utasokat még nem lehetett ki­
hallgatni és minthogy a szerencsétlen­
ségnek nem volt szemtanúja, még nem 
lehetett megállapítani, hogy mi okozta 
az aradi túrakocsi katasztrófáját.

Elmarad a Mester uccai 
templom felszentelése

Hírt adtunk arról, hogy a debreceni 
református egyház presbitériuma a 
munkálatok kedvező folyása nyomán 
augusztus 21-éré kitűzte a Mester- 
uccai templom felszentelését s meg­
állapította a részletes programmot is. 
Valóban úgy mutatott az építkezés, 
hogy az eredeti terveknek megfelelően 
augusztus 21-re készen lesz a templom, 
teljesen be lesz rendezve s a felavatás­
nak semmi akadály nem fog útjába ál­
la ni A város is elrendelte a Me-itcr- 
uccai templom környékének füvesíté­
sét. Most azonban váratlanul, olyan 
akadályok jöttek, melyek csaknem 
száz százalékig biztossá teszik, hogy n 
felszentelést a megállapított időpont­
ban nem lehet megtartani.

A templomban már csak az aszaló­
sok dolgoztak s az asztalosmunkán kí­
vül csak a takarítás hiányzott Azon­
ban, mint ismeretes, második hete már 
annak, hogy a debreceni asztalosok 
sztrájkba leptek, mert a munkaadók 
nem teljesítették az asztálossegédeknek 
azt a kívánságét, hogy tekintettel i,? 
arányalanságro, emeljék fel órabérü­
ket 6 fillérrel. A sztrájk így a temp­
lomi építkezési munkálatokat is meg­
akasztotta. Mivel pedig a szakértői vé­
lemény szerint az asztalosmunka még 
két hetet vesz igénybe, a takarításra 
pedig rá kell szánni egy he‘ei. hacsak

Ia közvetlen közeli napokban véget nem 
ér a sztrájk, és nem dolgoznak az asz- 
•tolotek ategÍMZított erővel • munka

felvétele után, a templom felszentelése 
el fog maradni.

Az egyház szempontjából annyiban 
nem káros a késedelem, mert augusz­
tus 21-én úgyis egyházi ünnep lesz; 
amerikai magyar vasárnap, így a két 
ünnep nem ütközik egymásba. Viszont 
a kollégiumi jubileum előkészületi 
munkálatai azt a tervet is (d,vetetlek, 
hogy az új templomot csak a jubi­
leumkor szenteljék fel. Ennek a terv­
nek azonban számos ellenzője akadt, 
Úgy hogy a Mester uccai templom fel­
avatása valószínűleg vagy augusztus 
utolsó vasárnapján, vagy* szeptember 
alső heteiben lesz meg.

KÜvvÖ4I^\*°.N»ATyyi AMERIU I 
MAGYAR BUDAPESTEN

Budapest, augusztus 3 A magyarok 
világkongresszusa iránt az amerikai 
magyarság körében rendkívül nagy 
érdeklődés nyilvánult meg. Már eddig 
is több csoport érkezett Budapestre, 
szerdán délután pedig egy egész kü­
lön vonat hozta az amerikai magyarok 
hatalmas küldöttségét. A keleti pálya­
udvaron ünnepélyesen fogadlak az 
idegenbe szakadt magyarokat. A vas­
utas zenekar a Rákóczi indulót játszot­
ta. majd báró Verényi Zsígmond i-ren 
meleg szavakkal üdvözölte az óhazába 
ellátogató magyarokat. magyar him­
nusz ée az amerikai himnusz hangson 
el si ünnepély végén.
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Orvost kapott a HadSiázy 
és Tóth telep

Debrecen város közgyűlése a múlt- 
korában már elhatározta, hogy a Had- 
házy- és Tóth-telepi szegény betegek in­
gyenrendelését könnyebbé teszi s a 
rendeléssel megbízta dr. Csömör Benő 
józsai községi orvost, aki a megbíza­
tást el is vállalta.

A közgyűlési határozatot a minisz­
térium jóváhagyta és dr. Csömör Benő

augusztus elsejével meg is kezdte a 
rendelést. így aztán most a Hadházy- 
telepi és Tóth-telepi szegényeknek nem 
kell bejönni a Böszörményi útra dr. 
Csikós István városi orvoshoz rende­
lés végett, hanem rendelésüket és a 
halottkémlést dr. Csömör Benő Józsán 
látja el.

"......

Fogvatartotta

a Kúria Szálas! Ferencet,

mert a hungarista vezér szökésétől tart, 
még az óvadék ellenére is

Szerdán foglalkozott a Kúria Tö- 
reky-tanácsa végső fokon Szá­
la s’ i Ferenc nyugalmazott őrnagy 
szabadlábraheiyezési kérelmével. 
Szálasi — mint ismeretes — né­
hány nappal ezelőtt ötvenezer pen­
gőt ajánljott fel szabadlábrahelye- 
zése érdekében.

Szálasi Ferencet annakidején a 
büntetőtörvényszék Szemák-tanó- 
csa vonta felelősségre a múlt év 
őszén, lázadásra való szövetkezés 
címén. Akkor tízhónapi államfog­
házra ítélték. Fellebbezés során a 
tábla elé került az ügy, amely az 
ítéletet megváltoztatta.

Állami és társadalmi rend fel­
forgatásában mondotta ki Szá­
lasi Ferencet bűnösnek és az 
első ítéletet megsemmisítve, 

három évi fegyházra ítélte.
Miskolc zy Ágost főügyész 

javaslatára ekkor a tábla azonnal 
letartóztatta Szálasi Ferencet. A 
vádlott és védője az ítéletet meg­
fellebbezte a Kúriához, a letartóz- 
tatási végzés ellen pedig felfolya­
modott Szabadlábrahelyezése elle­
nében tízezer pengő kauciót aján­
lott fel.

A tábla foglalkozott a védelem 
kérdésével és úgy határozott, hogy 
az óvadék még nem teszi kizárttá 
a vádlott szökését. A védelem élt 
törvényadta jogával és a tábla el­

utasító végzése ellen felfolyamo­
dást jelentett be. ötvenezer pen­
gőre emelte fel az óvadékot.

A Kúria szerdán a szabadlábra- 
helyezési kérelmet elutasította. Az 
indokolás kiemeli, hogy a büntetés 
olyan súlyos, hogy semmilyen ösz- 
szegű óvadék letétele sem tenné 
valószínűtlenné, még kevésbbé ki­
zárttá a szökést. Az indokolás ea- 
után rátér a felfolyamodásnak 
azon részére, amely szerint Szálasi 
Ferenc nyugalmazott őrnagy test­
vérei, akik köztisztviselők, becsü­
letszavukat ajánlották fel annak 
biztosításául, hogy vádlott testvé­
rük nem fog megszökni. A Kúria 
ezt nem fogadhatta el biztosíték­
képpen, mert a büntető perrendtar­
tás ilyet nem ismer.

Szálasi bűnügyével kapcsolatban 
olyan hírek terjedtek el, hogy ba­
rátai további százezer pengőt 
ajánlottak fel biztosítékul. Ez a 
szerdai kúriai végzés után meg­
dőlt, mert kiderült, hogy csak az 
eredeti ötvenezer pengőről van 
szó.

Egyébként a Kúria Szálasi 
ügyében már kitűzte a főtárgya­
lást és augusztus 17-én, valószínű­
leg a Kúria elnökének, Töreky 
Gézának elnökletével hoz ítéletet a 
bűnügyben. A tárgyalásig tehát 
most már végérvényesen fogoly 
marad Szálasi.

Letartóztatták a pécsi hungaristák vezetőségét
Pécs, augusztus 3. A rendőrség 

napok óta tartó nyomozás után ma 
délelőtt őrizetbe vette és előzetes 
letartóztatásba helyezte a Magyar 
Nemzeti Szocialista Párt Hunga­
rista mozgalom pécsi vezetőit : 
Csehi fényképészt, Mezei orvostan­
hallgatót és Csonka joghallgatót.

A nemzeti szocialista párt pécsi 
pártszervezete néhány hónappal 
ezelőtt alakult meg és azóta külön­
féle cselekedeteivel állandó nyug­
talanságot keltett a városban. 

Nemrégen a tudományegyetem 
rektorát támadták meg éles- 
hangú plakáton, mert a rektor, 
doktoravató beszédében, kikelt 
a szélsőséges szervezetek el­
len, amelyeknek vezetőit »az 
áradattal sodródó szappan­

buborékhoz« hasonlította.

Összeütközése támadt a nyilasok­
nak a Nemzeti Fronttal is, amely­
nek vezetőségét röpcédulákon^ tá­
madták meg azzal, hogy »a Nem­
zeti Front a Hungarista mozga­
lom cégére alatt igyekszik szervez­
kedni, mert csak így tud tagokat 
toborozni«.

A mai letartóztatásról a rendőr­
ség a következő hivatalos jelentést 
adta ki:

— A magyar királyi rendőrség 
pécsi kapitánysága ez állami 
és társadalmi rend erőszakos 
fel forgatására és megsemmisí­
tésére irányuló bűntett miatt 
eljárást indított a Magyar 
Nemzeti Szocialista Párt Hun­
garista mozgalom pécsi vezetői 
ellen és őrizetbe vette Csehi 
Nándor 43 éves fényképészt,

Hungária filmszínház | Az Apollóban
MA UTOLJÁRA

csak felnőtteknek
az izgalmas kalandorfilm:

A titkok hajója
Előadások: 5, 7, 9 órakor ! 

Holnap:
ZENZÁCIÓS ELŐADÁSOK !

3 siker ! 3 órás kacagás !

PROLONGÁLTUK MARA 
igy ma UTOLJÁRA a

3 szenzáció :
1. A névadói pokol
2. A Santa-Fé titka
3. RlH«N, a hegyek hőse

1 Előadások: d, u. 5, 7, 9 órakor !

ESS#

jjivrw X w Wr ü'P w w w w

A szállóigék rendszerint e nép köréből indulnak el és 
hádítjók meg o köztudatot. Mostanában megint született 
egy szállóige, omely gyors népszerűségre 'ett szert:

»Legfehérebb fehér a RADION-fehér.t

Minden háziasszony megerősítheti, hegy ez új szólás» 
mád megfelel ez igazságnak, mert a RÁDIÓN behatol 
e uővedók leghozzáférhetetienebb restjeibe is és ugyan­
olyan hatásoson, mint kíméletesen eltávolít minden pisz­
kot. Egyben megadja o fehérneműnek ezt ez egyedül­
álló fehérséget, amelyet RADION-fehérnek nevezünk, 
A RÁDIÓN most

út óriásdebozban kerül forgalomba 
96 filléres árban.

Nagymosás céljaira egyenesen nélkülözhetetlen a 
RÁDIÓN ÓRIÁSDOBOZ, mert nagy megtakarítást 
jelent a háziasszonyoknak,

Mezei Lajos 27 éves orvostan­
hallgatót és Csonka László 22 

éves joghallgatót,
akiket kihallgattak és kihallgatá­

suk után előzetes letartóztatásba 
helyeztek. Mindhármukat átszál­
lítják a királyi ügyészség foghá­
zába.

Agyonlőtte megát a miskolci 
református egyház karnagya
Miskolc, augusztus 3. Ma délben 

megrendítő öngyilkosság történt Mis­
kolcon. Ráczy Árpád, a miskolci re­
formátus egyház karnagya Palóczi uc- 
cai lakásán agyonlőtte magát és meg­
halt.

Ráczy Árpád Miskolc református 
társadalmának egyik legismertebb és 
legtiszteltebb tagja volt. Évtizedek óta 
állott a miskolci egyház szolgálatában. 
Egy évvel ezelőtt szélütés érte a kar­
nagyot, majd ezután még négyszer, 
úgyhogy a hatalmas, életerős ember

összeroppant. Egy hónappal ezelőtt 
volt lánya esküvője, ezután ismét szél­
ütés érte Ráczyt és ez annyira elkese­
rítette, hogy legszűkebb baráti köré­
ben egyáltalában nem csinált titkot 
abból, hogy megunta az életet.

Szerdán délben egyedül volt lakásá­
ban és végzett magával. A lövés halá­
los volt, mire rátaláltak, már meg­
halt. Az illetékes hatóságok, miután a 
tényállást tisztázták, megadták teme­
tésére az engedélyt.

Arany Bika Gőzfürdő 
augusztus 4-20-ig zárva
Kádfürdő változatlanul nyitva.

Megmérgezte magát Bindász Klára, 
ismeretlen helyen van Odescalchi herceg

Budapest, augusztus 3. A buda­
pesti rendőrség főkapitányságának 
bűnügyi osztályát ismét foglalkoz­
tatja az a különös ügy, mely már 
egyszer nagy port vert fel s amely­
nek a főszereplői Odescalchi Mik­
lós herceg és egy szabómester fia­
tal leánya: a 16 éves Bindász 
Klára.

Annak idején, júniusban az a 
gyanú merült fel a leány egyik 
barátnőjének a vallomása alapján, 
hogy a herceg és egy barátja nő­
ragadást követett el. De aztán a 
leány vallomásából kiderült, hogy 
önszántából tartózkodik a herceg­
nél, mert az ki akarja őt képeztetni 
színésznőnek, megtaníttatja zongo­
rázni, lovagolni és idegen nyelve­
ken beszélni. A szülők ezután a 
lányt a hercegnél hagyták. A her­
ceg a lány kitaníttatásának bizto­
sítékául 5000 pengős váltót tett lo a 
leány szüleinek ügyvédjénél.

Most a hétfői napon a kis Bin­
dász Klára megmérgezte magát. A 
mentők első segélyben részesítet­
ték, de még nem derült ki, hogy 
mi volt a tettnek az oka. Annyi 
derült ki, hogy a herceg ismeretlen 
helyre távozott és a lány kijelen­
tette magát a herceg lakásából és 
albérleti lakásba akart költözni.

Barbara Hutton válik 
Haugwitz-Reventlow 

gróftól
London, augusztus 3. Barbara 

Hutton és Haugwitz-Reventlow 
gróf megállapodtak, hogy elvál­
nak. A gróf és a grófné okmányt 
írt alá, amelynek értelmében két­
éves kisfiúk egyelőre az anyánál 
marad s attól kezdve, hogy iskola- 
köteles korba jutott, idejét fele 
részben apjánál, fele részben any­
jánál tölti.

o.
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Hat hónapra ítéltek 
egy szélhámos kifutófiút

R^tottmultü szélhámos került 
szerda a a debreceni törvényszéken 
dr Kardosé Elek büntétőbífő elé.

Ifj. Domokos Gábor 20 esztendős 
tégláskerti lakos nemrégen Kohn 
Jenő pékrüestér üzeniébén dolgo­
zott* Mint kifutót alkalmazták a 
péküzembeh és egy alkalommá 
megbíztak azzal, hogy vigyen e 
megadott címre 37 pengőt. Ifj Do­
mokos Károly felült a eég kerék­
párjára és vitte magával a har­
minchét pengőt.

Útközben azonban meggondol­
ta magát és a pénzt nem to­
vábbította á megadott címre, 
hanem egyenesen elment inni 

egy kocsmába.
Találkozott egy barátjával, akit 
megkért arra, hogy a kerékpárt 
vigye vissza a péküzletbe és mond­
ja azt, hogy néki odahaza sürgős 
dolga támadt, s majd csak később 
mégy vissza á céghez.

Ígéretét természetesen űem tel­
jesítette és addig él sem mént a 
kdestháböl, amíg el nem itta az 
egész harminchét pengőt. Kohn 
Jenő pékmester a sikkasztó kifutó 
eilen megtette a feljelentést. Amíg 
azonban á rendőrségi eljárás folyt, 
ifj. Domokos Gábor vígan újabb 
széltiámosságokta követett el.

XéháBy űapTál ezelőtt az egyik 
kocsmában tartózkodott, ahol egy 
idegen férfi mulatott. Amikor fi­
zetésre került a ser, a férfi húsz- 
pengősei fizetett. A kocsmáros 
úem tudta felváltani a pénzt és 
megkérte az egyik sarokban üldö­
gélő ifj. Domokos Gábort, hogy 
meftjen ól a szomszédos üzletbe és 
váltsa fel a pénzt.

Ifj. Domokos Gábor készséggel 
ugrott fel ás asztál mellől és 
éUftdkll á htíszpengőssel a 
sződissédos mlél felé. Dé csak 
féléje mént a szomszédos ih­
letnek, be mát nem ment, ho­
néin hékiiramoddH éé eltűnt 

a közéiből.
A vendéglős és a megkárosított 

férfi is megtette a feljelentést a 
szélhámos fiatalember ellen, aki 
azonban még ezután is szélhámos­
ságot követett el.

Ifj, Konca János debreceni la­
kos alkalmazta Domokost pár nap­
pal ezelőtt, Miágyárt az első meg- 
biíátása az volt a fiatalember 
számára, hogy hozzon három pen­
gő árü teészet. Odaadott egy íaf- 
gőneáí és feáröm pengőt a tnész át­
vételére, illetve kifizetésére. Ifj. 
Domokos Gábor magához vette a 
pénzt és a targoncát, aztán eliö- 
duit. Mint ahogy az az előbbi ese­
tekben történt, most sem teljesí­
tette a megbízást, hanem 

elköltötte á három pengőt és 
többet nem jelentkezett 

Kóöcz Jánosnál. A targoncát el­
lenben visszaküldte tulajdonosa-" 
uak.

Köuez Jáfióé is feljelentést tett 
a húszéves szélhámos elles, akit 
kédden sikerült is elfőgni a rend­
őrségnek. Kihallgatása során be­
ismerő vallomást tett. Nyomban 
átkísérték az ügyészségre s gyor­
sított úton már szerdán a bíróság 
elé került. Kardos« Elek dr bün­
tetőbíró elé került ifj, Domokos 
Gábor, akiről kiderült, hogy

Ha
Szegedre jön

i szabadtéri játékokra jegyet 
sDélmagyarorttágnál vegyen. 
Telei«: 13-06. infr* 8.

fiatal kora ellenére már nyálé- 
szor volt büntetve.

A szerdai főtárgyaláson egyked­
vűen tett vallomást és beismerte 
valamennyi szélhámosságát. Arra 
hivatkozott, hogy nagyon keveset 
keresett és szüksége volt a pénzre, 
azért kényszerült szélhámosságo­
kat elkövetni.

Az ügyésé a rovott® liltú bűnöző 
dologházbatitalását kérte. A bíró­
ság azonban tckintetfel arra, hogy

II MIIÉ

Debreceni ember

Csokonai Ásványvizet iszik 1

Kérje mindenütt!

a sikkasztással vádolt fiatalember 
tulajdonképen mindhárom eset­
ben kevés idegen értékét túládötií- 
tott el, eltekintett a dologháztól és 
csupán hat _ hónapi, börtönbünte­
tésre ítélte ifj. Domokos Gabóft.

Az ítélet jogerős.
IV«

professzor érdekes előadása 
Magyarországtól a Nyári Egyetemen

A Nyári Egyetem előadásainak sd- 
rábán kiemelkedő esemény volt dr 
.1 íittekér ÜezSő egyetemi tanár, a Nyári 
egyelem igazgatójának előadása, mely 
német és francia nyélven folyt le.

Milieker professzor előadásában ki­
fejtetté, hogy a magyar táj két főalfeo- 
tó elemből áll: az egyik a Középhegy­
ség és a vele kapcsolatos Dombvidék; 
a másik a nagy magyar Alföld, amély 
hiiht legjellegzetesebb tájegység szé­
les é világön iámért,

A magyar Középhegység és a ma­
gyar Dombvidék őrzője és konzer­
váló já a magyar népieteknek és 

a magyar népviseletnek.
Ősi magyar területek találhatók Nóg- 
rádfiátt, ZáláMn, á fiiagyár tenger, a 
híres Balaton közelében. A Balaton 
különlegesén szép foltja Magyaror­
szág térképének, elsősorban a maga 
nagyságával, raeft Kősépeurőpá leg- 
fiagyofeb tava.

A másik tájegység legjellegzetesebb 
Vize á íégmagvarább folyó, a Tisza. —
A Tisza mentért hamisítatlan magyar 
éléi folyik. Szórgimas halászok keresik 
még ma is á Tisza áldását, a halakat.
Az ónban a Tisza nemcsak áldás tölt, 
hanem sokszor súlyos csapás is, csák 
a riágv ífiagyar érőfészftésék.

á muH század óriási alkotásai tud­
tak á Sábölátlán Tiszát gátak közé 

szárítani.
Sajiiös, aZóta kevesebb hal várt a Ti- 
szábán, a nagy ínototvák kiszáradtak,

aia . ....   in—«—tM-MÉMH

alig van mocsaras rész, de ezzel szem­
ben kevesebb a malária is.

Érdekes ennek a tájnak a települése. 
A nagy háborúk idején, a földművelés 
megszűnt, csak az állattenyésztés tu­
dott megmaradni, de mihelyt békésebb 
viszonyok következtek be. a helységek­
ből kirajzottak az emberek és a Tiszá­
tól elhódított területeket mindinkább 
eke alá fogták, így támadtak a váro­
sok körül az egyszerű tanyák ezrei.

A magyar viseletek közül legszíne­
sebb a palócok vidékén található meg. 
A magyar tájban van Kőszeg városától 
kezdve nyugati élem. ami azonban 
annál jobban eltűnik, minél jobban 
közeledünk a legmagyarabb folyóhoz, 
a Tiszához. Azok a területek, amelye­
ket az éke in ég ném vett művelés alá, 
azok nagy kiterjedésű legelők* más né­
ven pbszták, melyeken sok ezer állat­
ból álló ménesek, gulyák és nyájak le­
gelnek, adják az idegen szemében a 
legszembetűnőbb táj-jelleget. Mindezek 
csak egy vázlatos képét adják a ma­
gyar tájnak és a magyar embernek, 
ezt megismerni csak úgy lehet igazán, 
ha az ember maga végigutazza az or­
szágot.

Az előadáshoz nagy szakértelemmel 
összeválogatott képek kitűnő áttekin­
tést adtak a németül és franciául be­
szélő hallgatóságnak a magyar életről 
és Magyarországról. A közönség Milie­
ker professzort elődása befejeztével 
melegen ünnepelte.

A nagymamám félteli 
a párisi nőktől

— mondja Corrigan, a „repülő őrült"
Newyork, augusztus 3. Augusztus 

1-én és 2-án NeWyófk ünflépt díszt öl­
tött A metropolis lelkes fogadtatásra 
készül: a -repülő őrültet«, Douglas 
Cortignnt várja, aki Manhattan hajó 
fedélzetén érkezik Vissza repülőgépé­
vel együtt hazájába.

Douglas Corrigan a hajó kedvence 
lett. Az óceánjáró közönsége tisztelettel 
övezte a fiatal öcéátifepüiő személyét, 
Corrigan azonban kellemetlennek ta- 
lába az ünnepéit hős szerepét és kije­
lentette:

—* Jobb szeretem a bafálkozást, mint 
az ünnepeltetést. Ha annyira kedvel­
nek, igyanak velem égy pohár wishkit 
a bárban.

A szerencsét keli ünnepelni
A hangulat aztitáii csakhamar felöl* 

dód ott és Cofrigart jókedvűen táncol és 
szórakozik a hajó fedélzetén.

Sein vágyók én hős — mondo­
gatta barátéinak —, csók egyszerű pl- 
IStá. A véletlen széf éhesének köszön- 
hétéin, hógy a fnéfésf vállalkozás min­
dert előkészítés, műszerek nélkül sike­
rült öreg *légt gebémén«. Inkább te­
hát a szerepeiét kelt ünnepeim, mint 
énge.tii.

I. A Mjóü kóiolték DöagUs CóitigíB-

nal az amerikai kereskedelemügyi iftj- 
nisztérium ítéletét, amellyel aZ enge­
dély nélkül végrehajtott óceánrepülés 
miatt sújtották. Az amerikai kereske­
delmi minisztérium rádió útján lépett 
összeköttet ésbe az óceánjáróval és 
Monroe Johnson ezredes, a kereskedel­
mi minisztérium titkára közölte Gorri- 
gannal az ítéletet. Az ezredes a követ­
kezőkét mondotta a * repülő őrülté­
nek:

— Az Egyesült Államok koímártya 
augusztus 4-ig felfüggesztette repülési 
engedélyét, tehát eddig az időpontig 
nem szállhat fel gépével. Ez a hivata­
los közlemény, amit kötelességem Ön­
nel tudatni. Miután pedig ezen túl va­
gyunk, engedje meg. hogy a legmele­
gebb szerencsekívánataimat fejezzem 
ki bátorságáért és azért a bravúros 
módért, ahogy ezt a nagyszerű repülő»
teljesítményt végrehajtott#. Az őri tel­
jesítményé péidaadó és lelkesítő epi­
zódja a repülés történetének.

A kereskedelmi minisztérium titká­
rával folytatott Beszélgetésé utáö 
Douglas Corrigan Visszament a hajó 
Bárjába és izgalmában gyorsan lehaj­
tott néhány pohár brandyk majd ei- 
fflóndottta barátainak a kormány íté­
letét és sZéféűCsékíváfiütáit.

A repülés érdekesebb, 
mint a szerelem

Mialatt Corrigan a hajón szórakozik, 
két város: Brooklyn és Manhattan he­
ves vitába keveredett amiatt, hogy me­
lyik nevezhesse magáénak a »repülő 
örült* 1.-et Mindkét város Newyork kül­
városa. BZooklVnbán született és ne­
velkedett Corrigan, viszont jelenleg 
Mafibáltanban él A hrdoklyrii városi 
hdtőság pártfogolja á köZvéieméiiv 
mozgalmát és hivatalosan bejelentet­
téi, hogy a Páros minden évben meg 
fogja ünnepelni a Corrigan-napot, an­
nak a napnak az évfordulóját, amikor 
Corrigan Írországban földet ért. — 
Brooklyn akarja megrérideéni a fogad­
tatás! ünnepélyt is a kikötőben, vi­
szont 6 manhattani városi tanács az 
ünneplés jogát magának követeli azon 
a címen, hogy Corrigan manhattani 
iakós.

Newyork városa, amely már sok vi­
lágraszóló óceánrepülés hőseit ünne­
pelte, óriási lelkesedéssel várja a köz­
vetlen, jókedvű Douglas Córrigahl.

A kedélyes Douglas ezt az üzenete! 
feiildté a családjának:

— A jövőben is azt akarom csinálni, 
amit eddig: repülni akarok. Remélem, 
most már elhiszik, hogy nem dilettáns 
repülő vagyak. A nagymamának üze­
nem. hagy Parisban nem voltam, fö­
lösleges volt tehát féltenie a párisi 
nőktől. A repülés jobban érdekel, mint 
a szerélem. Hallom, hogy sok érdeklő­
dő készül a hajó fogadására a kikötő­
ben. Ha egy szemrevaló ldslántj meg­
tetszik, nem mondom, talán megváltoz­
tatom eddigi nézeteimet....

Habsburg főherceg 
és bajor hercegkisasszony 

esküvője Sárváron
Szombathelyt augusztus 3. A Ná- 

dasdyak kora óta nem látott annyi 
fényt és pompát a sárvári kastély. — 
mint tegnap és ma, amikor Ferenc ba­
jor királyi herceg és Izabella királyi 
hercegasszbny legfiatalabb lánya, Do­
rothea Terézia Mária Franciska bajor 
királyi hereegkisasszony kötött házas­
ságot Gottfried József főherceggel, Pé­
ter Ferdinand Habsburg Iolhdrhiglui 
főherceg és Mária Antonia főherCeg- 
asszóiiV fiával. A polgári esküvőt teg­
nap délbén 12 órakór tartották meg a 
sárvári községházán. Galba VUice fő­
szolgabíró üdvözölte a föhercégi párt, 
majd az. esküvői szöveget magyarul és 
németül Olvasta fel. A szertartás után 
német nyelven üdvözölte a főhercegi 
párt, a polgári esküvőn megjelent 
György Fülöp és Lajos bajor királyi 
herceg, továbbá báró Keichlin-Medegg 
főudvafmester és a magyar arisztokrá­
ciának számos előkelő tagja. A polgári 
esküvőn a hölgyek uceai ruhát visel­
tek, az urak pedig zsakettban vol­
tak,

A polgári esküvő után este az ősi 
sárvári kastély lovagtermében ünnepi 
vacsora Volt. amelyet bál követeti* Az 
előkelő vendégsereg a kofa hajnali 
ófákig hallgatta a cigány muzsikát és 
gyönyörködött a kastély parkjában 
rendezett tűzijátékban.

Az egyházi esküvő ma délelőtt 11 
órakor volt a sárvári plébániatemp­
lom virágokkal díszített szelVélvében. 
Az esküvői szertartást gróf Mikes Já­
nos mégyéspüspök végezte. A plébánia­
templomot erre az alkalomra virág* 
díszbe öltöztették, a szentélyt pedig 
virágokból font magyar szentkoroná­
val ékesítenék fék
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110.000 pengős közmunkái adott 
vállalatba Debrecen kisgyűlése

Kiselejtezik a városi levéltár 1866-1903 között Iktatott iratait
Debrecen város törvényhatósági 

ki#gyűlése ülést tartott szerdán 
délelőtt A kisgy fi lésen nagy esz- 
szegü közmunka vállalatba adása 
felöl döntöttek. A vállalatbaadott 
közmunkák Összege mintegy 110 
ezer pengő.
Kutat fúrnak a Hétvezér 

uccáh, átalakítják 
a közvágóhídi kutakat
Vida Szűcs Imre műszaki taná­

csos előterjesztetté, hogy a Hétve­
zér ueéai lakók ismételt kérését 
teljesíteni óhajtja a város és a 
Hétvezér uccán jóvizü kutat fu­
rat. Meghirdették a versenytár­
gyalást, s ennek eredményeképpen 
a kisgy ülés a Hétvezér uccai kút 
fúrását Fiivesi Lajos kútfúrómes­
terre bízta 1092 pengő értékű 
munka erejéig.

A vágóhídi kutak átalakításá­
nak szüksége mutatkozott; A ver­
senytárgyaláson Pásztor Károly 
és Fü vest Lajos kútf úrómesterek 
kaptak meg az átalakítási munká­
latokat 7488 pengő értékben.

Intézőlakás 
a Belsöohaton

A Belsöohaton intézőlákást épít­
tet a város 27.941 pengőért. A 
munkálatokat a következő iparom 
sok végáifei kőmívesmunkát Kiss 
István 16.672 pengőért, ácsmunkát 
Szabó József 5057 pengőért, bádö- 
gosmunkát Bucsai István 650 pen­
gőért, asztalos, lakatos, mázoló, 
üveges munkát Löky Sándor 4288 
pengőért, vízvezeték-szerelési, csa­
tornázási munkát Gyenes Antal 
Ífö7 pengőért, szobafestőmunkát 
Buff Mihály 23Ó pengőért.

Cselédház 
a Sárkúítanyán

A Sórkúttanyán cselédházat 
építtet a váíos 8242 pengőért. A 
kőmívesmunkát Hevesi István 
4775 pengő, ácsmunkát Tóth Mik- 
lós 2007 pengő, bádogosmunkát 
Bucsai István 304 pengő, asztalos, 
lakatos, mázoló és üveges munkát 
Szalay József 1555 pengő értékben 
kapta meg.
Beruházások a gazda­

sági népiskoláknál
Az I. számú gazdasági népisko­

la tejkamrát kap 2370 pengő költ­
séggel. A kőmívesmunkát Ballá 
József 1575 pengős, ácsmunkát 
Mézei Béla 472 pengős, bádogos­
munkát Szűcs András 17 pengő», 
asztalos, lakatos, mázoló és üve­
gesmunkát Löky Sándor 158 pen­
gős ajánlata kapta.

Vígszínház

Má utoljára a légmodernebb 
szerelmi regény:

Az asszony 
és az orvos

XVaraer Baxter, Loretta Young

, A íí* számú gazdasági népiskb 
lábán magtárt építenek, összesen 
4821 pengőért. Kőmívesmunka: 
Fábián József 2283 pengő, ács­
munka ,• S/agy János 1552. pengő, 
tetőfedés Fábián József 292 pengő, 
bádőgosnronka Wészely Antaí és 
fia 217 pengő, lakatos, mázoló, 
öveges limnka Gáti András 476 
pengő ajánlata alapján került ki­
adásra.

az Äjárdát kap
tér környéke

Vida Szűcs Imre műszaki taná­
csos előterjesztésére elhatározta a 
kisgyűlés, hogy az Árpádtér kör­
nyékig uccák téglajárdákat kap­
nak. L j járdát kap a Bekecs, Dem­
binszky Korponay, Laktanya, 
Nagy Fal, Jánosi ncea és a Mille­
nium tér. A tnutikálatokat Csáki 
Gyula végzi 3028 péngőért.

üccaburkolások 
és burkolatok javítása
Nagyobbarányű üccabúrkolásó- 

kat is adott vállalatba a kisgvölés. 
A Kölcsey ncea burkolatát Bart ha 
István 6350 pengőért, a Városháza 
ücca burkolatát Csáki Imre 9248 
pengőért fekteti fel.

Különböző űccaburkolatjáví Iá- 
sokra megbízást kapott Négy Ist­
ván 6000 pengő, Deák József 4000 
pengő erejéig.

Az aszfaltjárdák javítását 
Bartha István 9000 pengőért, a 
kőburkolatú koesiutak javítását 
Bartha Gábor 7000 pengőért, asz­
falt koesiutak javítását Bartha 
István 4500 pengőért Végzi el.

A kőkoesiutak javításához ezük- 
séges követ a Somoskői Bazalt bá­
nya ft. és a Hubertus Kőbánya rt. 
szállítja, az előbbi 1645 pengő, az 
utóbbi 3650 pengő értékben.

Selejtezés 
a városi levéltárban

Mid. József helyettes polgármes­
ter előterjesztette, hogy a városi 
levéltárban a fel halmozott auvag 
roppant nagysága miatt selejtezés 
vált szüségessé. A polgármester 
erre vonatkozólag házi szabályren­
deletet készített, mely ellen sem. az 
országos Levéltár, sem a belügy­
minisztérium nem emelt kifogást.

szabályrendelet értelmében 
a:z ÍSőS—1903 között iktatott nem 
szükséges iratokat kiselejtezi a le­
véltár. A levéltár munkájának el­
lenőrzésére bizottságot alakítoí- 
^kV>®el/Qeíc fagyai a kisgyűlés 
ár Böszörményi. Béla és dr Marko- 
fits Llemér bizottsági tagokat vá­
lasztotta meg.
Vj egyenruhát kapnak 

a városi hajdúk
t Dömsödy Imre tanácsnok beje­
lentette, hogy a városi hajdúk ré­
szére új egyenruha megszerzése 
vált szükségessé. Kiírták a ver­
senytárgyalást és 11 kisiparos tétt 
ajánlatot.

110 zubony és 78 pantallót, vaiá- 
öUBt o2 dsizmauadrágot felé-fele 
részesedés arányban Sztélék László 
hadirokkant és Szécéényi iéreec

szabómesterek készítenek el 2-5Í2 
Pengőért. Kotrás László 119 sapkát 
készít el o.2ö pengős egységáron. 
ruspok Sándor és Horogh Sándor 
<8 par cipőt készítenek 19 pengős 
egységáron.

fi HONSz és a Turul 
Szövetség helyisége

Kérelmet terjesztettek elő a Ha­
dirokkantok Országos Nemzeti 
Szövetsége és Túrni, azt kérve, 
hogy mivel jelenleg a Turul Szö­
vetségnek Debrecenben nincsen 
hivatalos helyisége és csak 1949- 
ben van kilátás, hogy a Turul Szö­
vetség helyiséget fog kapni. ígv 
engedje meg a kisgyűlés a HONSz- 
nak, hogy 1940-ig a Turul Szövet­
séget Kossuth ucca 43. szám alatti 
házába befogadhassa.

Mivel azonban ezt a házat a vá­
rostól kapta ajándékba a HG&Si 
és azzal a kikötéssel, hogy azt al­
bérletbe nem adhatja. így — bár 
Mid «József helyettes polgármester 
partolólag terjesztette elő a kérel­
met — a jog- és pénzügyi bizottság 
javasolta, hogy a kérelmét uta 
sítsa el a kisgyűlés.

A kisgyűlésen Bakóezi Gábor és 
dr Böszörményi Béla Mid Józse* 
eredeti javaslata mellett foglaltak 
állást és hozzászólásuk után a kis­
gy ülés beleegyezését adta ahhoz, 
hogy a HONSz befogadja a Turul 
Szövetséget 1940-ig hivatalos he­
lyiségébe.

Jóvizű kútal fúrnak 
a Cserkészparkban

A cserkészkerület azzal a köte­
lemmel fordult a városhoz, enged­
je meg, hogy a Cserkészpark terü­
letén a kerület jóvizű kutat fúrat- 
hason. A kisgyűlés készséggel hoz­
zájárult a kérelemhez. így a cser­
készparkban kutat furat "a csér- 
készkerülét ,650 pengő költséggel.

Több^ adminisztrációs jellegű 
ügy után a kisgyűlést Lossonc: y 
István főispán bezárta.

HORTOBÁGYI ÜNNEP
1938, augusztus 7-ón, vasárnap 
Ktilönvonat indul 14 órakor

Részvételi jegyek kaphatók « Idegenforgalmi Hivatalban 
 Piac-utca 28. Dobóit átjáró.

Leleplezték a nagyszabású 
kémszervezet létesítésére 

irányuló mesterkedést
Nagy feltűnést keltett a magyar 

lapoknak az a híradása, hogy Ma­
gyarország elleni kémkedésre hív­
ják fel a magyar állampolgárokat 
egy szomszédos állam azs-an pro vo­
kaler jei. Az utóbbi időben tömege­
sen kaptak ölagyar állampolgárok

hamis nevekkel aláírt, vagy 
nemlétező kereskedelmi válla­
latoktól, kereskedelmi irodák­
tól, magándetektív vállalatok­
tól olyan leveleket, melyek 
egy kémszervezet megszerve­

zését célozzák.
A leveleket hallatlan ravaszság­

gal szerkesztették meg, mert elő­
ször csak azt kérték az illetőktől, 
hogy kellő honorárium fejében 
küldjék el nekik bizonyos hél ven 
lakó katonatisztek, leventeoktatók, 
törvényszéki bírák, gimnáziumi 
tanárok névsorát. Ezekért a névso­
rokért az állítólagos hirdetők 2—7 
pengőt ígértek.

Sokan gyanútlanul he is küldték 
a kért ad a t ok a t a vállalatoknak és 
tordetö irodáknak, amelyek ekkor 
különös kérelemmel jöttek elő:

a névsorban szereplő katona, 
tisztek rangját, beosztását, pon- 
tos adatait kérték és azt. hogy 
hol laknak elszakított terüle­

ten magyar rokonaik.
Bokán erre gyanút kaptak és nem 
válaszoltak és ekkor jött a legna­
gyobb szemtelenség: felszólították 
őket, hógy ha nem küldik be záros 
határidőig & kért adatokat, a ma­
gyar hatósáffokuál fel fogják je­
lenteni őket kémkedésért. így bi­
zony sók embert behálóztak, akik 
Ótok most lélegzettek fel az újsá­

gok híreire. Most aztán országosan 
folyik a levelek beszolgáltatása, 
melyek vagy a mondott módszer­
rel, vagy áílásigérgetéssel, vagy 
anyagi előnyök kilátásba helyezé­
sével akarták beszőni Magyaror­
szágot egy terror alatt tartót* 
kémszervezet tel.

Anyakönyvi hírek
Születések: Katona József erdő* 

telepítő, leány: Mária. Fekete Sán­
dor ím. leány: Margit. Oláh József 
fm. leány: Eszter. Tamás János 
Máv. vonatkísérő altiszt, ieúiiy; 
Ibolya. Beregszászi Kálmán jbíró­
sági kezelő, fiú: Kálmán. Mohácsi 
József munkás, fiú: László. Leute 
Lajos npsz. fiú: László. Zakai Ist­
ván npsz.. Piac dűlő, fini Ferenc. 
Nagy János fuvaros, leány: Zsu­
zsanna. Galgóczi Gyula majoros, 
fiú: József. Pócsi István cipész- 
segéd, leány: Ilona.

Házasságkötések: Bánhegyi Im­
re Máv. üzemi altiszt—Ludmáby 
Eszter. Freireich Zoltán kereske­
dő--Szolovits Olga. Pásztor Ferenc 
bádogossegéd—Ivány Juliánná.

Halálozások: Tart sa! Imre ref. 5 
hónapos, Haláp 94. VVeszprémy Jó­
zsef benzinkútkezelő, r.* katít. 58 
éves. Táncsics u. 37. Guta Elemér 
ref. 5 hónapos, Kálmán u. 3. BÚ* 
kovetzki Barna ref. 5 hónapos, Si- 
monffy u. 45. Mezei Irén ref. 14 hó­
napos, Szekfű u. 26. Papp Imre ref 
12 hónapos, Nádudvar. Vértesi 
Nagy Irma ref. 4 hónapos, Nádud­
var. Szrolovit* József izr. 64 éven 
Pótorfia 54. Beaezé Mihálvné ref 
61 évee, Vendég u. 65.
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hírek
A Tiszántúli Független Újság po­

litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizefési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy bóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertári k, E héten 
a következő gyógyszertárak tar 
tanak éjjeli szolgálatét: »Arany 
angyalt, Piac ucca 50. »Reményi 
ség*, Csapó ucca 22. »Bocskay* 
Cegléd ucca 22. »Hungária«

Vargákért, Szoboszlay r:. 4. sz.

RADIÖMÜSOE
Budapest I.

6.45: Torna, utána hang emezek. — 
Kb. 7.20: Étrend, közlemények. — 10: 
Hírek. — 10.20: »Jókai é:t a növény­
világ.« írta Hamvas József — 10.45: 
»Gyógyítható-e a féltékenység?«' Irta 
iNagy Dániel. — 11.10: Nemzetközi víz- 
jfetzőszbtgálat. — 12: Dél; harangszó 
az Egyetemi-templomból. I dőjárásje- 
lentés. — 12.05: Hanglemezek. Közben 
jkb. 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállás, elentés. — 
:14.35: Hírek. 14.50: A rádió műsora­
inak ismertetése»—.15: Árfolyamhírek, 
piaci árak, élelmiszerárak. — 16.15: 
'»Nyári háztartási tanácsadó. Héjjas 
(Pálné előadása. — 16.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás jelentés, hírek. — 17: 
■»Szent Domonkos.« Horvá b Béla elő­
adása. — 17.30: A rádió szalonzene- 
kara. — 18.30: »Utazás a Kongón.* 
írta Pély Zia. — 19: Csorba Gyula és 
cigányzenekara. Közben 13.15: Hírek 
szlovák nyelven. 20.15: A »Tanhäuser 
közvetítése a salzburgi ünnepi játékok 
keretében. If. fetv. után kb. 21.25: Hí- 
'rek. Az előadás után kb. 2 5: Hírek né- 
,met és olasz nyelven. —23 10: Közvetí­
tés a Dunapalota-szálió >61. Megyeri 
.Gyula jazzenekara játszik. — 0.05: 
Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.
I8< s A világ gazdasági nagybatal- 

inuii.« Kecső István előadása. 18.45: A 
Salzburgi ünnepi játékok keretében a 
Haimhausen közvetítése. I. felvonás.)
I__ 20.10: Hírek. — 20.33: Táncleme-
eek.

— Egyházmegyei közgyűlés lesz 
szeptember 7.-én. Dr, Szász Imre 
esperes kibocsátotta a debreceni 
egyházmegye közgyií ősi meghívó­
it. A közgyűlés szeptember 7.-én 
lesz. Előtte való napon bizottsági 
ülések lesznek, A közgyűlés főleg 
a zárszámadásokkal és a költség- 
vetéssel foglalkozik.

— Dr. Herényi István városi or­
vos szabadsága. Dr. Serényi Ist­
ván városi orvos augusztus 6—25- 
ike között szabadságra megy s ez 
idő alatt helyettese dr. Tamássy 
Géza városi orvos lesz, aki ez idő 
alatt nenm Simonyi út 21 alatti 
rendelőjében rendet, hanem Dé- 
genfeld-tér 2 szám alatt, a Közpon­
ti Szegénybeteg Rendelőben, reg­
gel 8— ‘fél 10 közölt.

— Mamutot találtak a lengye­
lek. A Nyemen medencéjét már ré­
gebb idő óta tudományos expedíció 
kutatja át. Az expedíció a közel­
múltban egy'rincceros, egy ma­
mut és egy óriás szarvas csontvá­
zára bukkant. Néhány nappal ez­
előtt újabb értékes leletet találtak: 
egy hatalmas mamut szép példá­
nyát. A kutatásokat tovább -foly­
tatják.

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1938 augusztus 4.

Pénteken este 6 órakor értekezlet lesz
a kamarában

nz iparos- és mesterverseny ügyében
- *■ * -'n T-.».-! riAimst. a* A ».ti- tétien vesznek részt a versenyen, a II.

r«»arnokhím lesz.
A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Áru

mintavásár igazgatósága legutóbb tar­
tott ülésén elhatározta, hogy a TIKÁV 
keretében rendezett iparos és mester- 
verseny helyét a kiáldlításon jóelőre 
elkészítteti, hogy semmi fennakadás 
ne legyen. #

Pénteken, augusztus hó 5-én, délután 
6 órakor a kereskedelmi és iparkama­
rában értekezlet lesz, amelyen az igaz­
gatóság részletes felvilágosítást nyújt 
az elrendezési tervekről.

(Az iparos és mesterverseny azok ré­
szére, akik az együttes kiállítás kere-

elő a versenyt s azok számára, akik 
a versenyen részt vesznek, nomcsak 
erkölcsi siker elérésének lehetőségét 
adja a TIKÁV, hanem elsőrangú és 
amellett olcsó propagandát biztosit a 
résztvevőknek.

A TIKÁV igazgatósága ezúton is 
meghívja mindazon kézművesiparoso- 
kat, akik a kérdés iránt érdeklődnek, 
hogy az értekezleten vegyenek részt.

Kiírta a református egyház 
a Baltazár Dezső emlékmű pályázatot
A református egyház Baltazár Dezső 

emlékbizottsága 10.000 pengős keret­
ben kiírta a Baltazár Dezső emlékmű 
pályázatot. A pályázat határideje: 1938 
október 15. A pályázat első díja: a ki­
vitellel való megbízás, a második díj 
34)0 pengő, a harmadik díj 200 pengő.

A bíráló bizottság elnöke a püspök 
vagy helyettese, tagok: dr. Kölcsey 
Sándor, dr. Balogh Sándor, dr. Szcni- 
peteri Kun Béla, dr. Kállay Kálmán, 
dr. Vásárv József, dr, Juhász Nagy

Sándor, idősb Balogh István, Vida 
Szűcs Imre, Borsos József és Csanak 
József. A beérkezett pályaművek nyolc 
napig ki lesznek állítva az egyházi ta­
nácsteremben a döntés után.

A Magyar Képzőművészek Országos 
Egyesülete és a Magyar Hirdető Iroda 
már felhívást intézett a szobrászokhoz 
és szobrász kérte a részletes feltételek 
megküldését. A 11 szobrásznak a püs­
pöki hivatal már cl is küldte a részle­
tes pályafel tételeket.

— Tornafelszerelés a Fuvcszkert- 
uccai iskolának. A ballás- és közokta­
tásügyi minisztérium értesítette Ormós 
Lajost, a Füvészkert uccai iskola igaz . 
gutóját, hogy a minisztérium legmo­
dernebb tornafelszerelést ajándéko­
zott az iskolának 1829 pengő értek­
ben. ,

x Kertész áthelyezte üzletét Szé­
chényi ucea 22. alól Degen feld-tér 
3. alá,

— A kistemplomi egyházrész kiilön- 
kehely-akeiójára az elmúlt napokban a 
következők fizették be megajánlásai­
kat: A Pénzügy igazgatóság belkörii 
gyűjtésén a következők rendeltek kis­
kel yhet: Dr. Fodor Rezső 2 drb; Bas- 
kav Ferenc, dr. Vajthó Lajos, Rácz 
István, Soós Ferenc, Bitav Endre, Baló 
Aladár, Kádár István, M. kir. Adóhiva­
tal tisztikara, Forgalmiadó malomosz­
tálya 1— drb; Kiss Ernő, Pcnzügy- 
igazgatóság kezelési tisztviselői, Pénz­
ügyi Fogalmazási Kar 2—2 drb; Sza- 
káts Mózes, Csire Ferenc, Radnóti be­
reue, Lánczy Látván, dr. vitéz Király 
Andor 4—-1 drb. Sesztina-Nagvbákay 
Jenő és neje 2 drb, Nagybákay Antal 
1 drb, a Sesztina-ccg ref. vallású al­
kalmazottai 2 drb, Kárpáti Elemér 
bankigazgató gyűjtőivé»: Kárpáti Ele- { 
mér és neje 2 drb, dr. mándi Mándy 
Lajos, ifj mándi Mándy Lajos, aszalni 
Bodnár Géza 1—1 drb. Csik Vilma 
gyűjtői vén: N. N. 3 drb. Szítba Margit, 
Nagy István, Nagy Károly, dr. Oswald 
János, Csik Vilma 4—1 drb. Boros- 
Tóbv József 5 drb, dr. Görgey Márton 
és neje 2 drb, Varjassy Gyuláné gyer­
mekei. Székely Márta, Kontsek Gézáné, 
dr. Nagy János, dr. Tóth Emil és fele­
sége, özv. Deák Sándorné, Jószav Jú­
lia^ özv: Dobsza Istvánné, vitéz Bor­
bély Imre. Szentkirályi 1 ivadamé 1—-1 
drb: dr. Gergely Jenő 4 drb, dr. 1 u- 
nyogi Szűcs Géza. dr. Salánkv József 
%—2 drb. A gyűjtést végző lelkész! hi­
vatal ezúton is báiás köszönetét fejezi 
ki a nagylelkű adakozóknak. Örömmel 
közli egyúttal, hogy a gyűjtés már a 
130-ik darab megajánlásánál tart. úgy­
hogy már csupán 20 darab kiskehely 
megajánlására kell várni. Ismételt fel­
hívást intéz azért mindazokhoz, akis­
nek erre lelki indításuk és anyagi te­
hetségük van, hogy adományukkal 
tegyék lehetővé c szép mozgalom mi­
nél előbbi betetőzését. Egy kehely meg­
ajánlás! ára 10 pengő, amely összeg a 
Révész tér 2. sz. alatti lelkész! hivatal­
ban fizetendő be, lehetőleg d. e. 9—12 
között.

x Haunner, Dunlop tennisz-
ütök, verseny- és tréninghúrok leg­
olcsóbban kaphatók : Mészáros 
Sport, Faragó u. 3.

— Felhívás az asztalosipari 
munkaadókhoz a sztrájk ügyében. 
Az ipartestület felhívja mindazo­
kat az asztalosipari munkaadókat, 
akik az asztalosipari munkások 
bérmozgalmából kifolyólag az 
óránkénti 5 fillér béremelést elfo­
gadják, hogy a lefektetett megálla­
podás aláírása végett Debrecen sz_. 
kir. város I. fokú közigazgatási 
hatóságánál a hivatalos órák alatt 
sürgősen jelentkezzenek.

x Binéth Vilmos és Ármin rö­
vidáru szaküzletét Simonffy u. 7. 
alá helyezte.

— Öngyilkos asszony. A berek- 
böszörményi esendőrörs telefonon 
értesítette az ügyészséget, hogy a 
községben felakasztotta magát Ke 
rekes Imréné 43 éves asszony. Mi­
re észrevették, meghalt. \ alószi- 
nünek tartják, hogy családi bajai 
miatt követte el az öngyilkosságot 
Az ügyészség engedélyt adott te­
metésére.

x Horváth Ferenc villany, rádió 
műszerész stb. üzemét a Burgun­
dia uccából nyíló Domb ucea 20. 
szám alá helyezte át.

x Bútorszükségletét legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Royal-épület. Hunyadi 
u. 2.

— Tudom, hogy vannak ilyen 
emberek, mert magam is ettem
egyet. Sir Hubert Murray, Pápua 
kormányzója írja legújabb évi je­
lentésében : Az újguineai Madang 
kerület bennszülöttei rendíthetet­
lenül meg vannak győződve, hogy 
a közeli őserdőkben hosszú, lom- 
posfarkú emberek élnek, fákra épí­
tett cölöpházakban laknak, a ház 
padlójába lyukat vágnak és azon 
át lógatják le farkukat éjszakára. 
A kerület rendőrtisztviselője hosz- 
szasan vitatkozott erről a hagyo­
mányról egy öreg bennszülöttel, 
akit igyekezett meggyőzni, hogy a 
legendás lomposfarkú emberek ta­
lán emberszabású majmok. Az 
öreg kannibál végre minden ellen­
érvet ezzel hárított el: »Én tudom 
legjobban, hogy vannak ilyen em­
berek, - - mert magam is ettem 
egyet.«

— Az arcbőr célszerű ápolásához
mindenekelőtt az szükséges, hogy 
bélműködésünket reggelenként éh­
gyomorra egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvízzel meg­
felelően elrendezzük. Kérdezze 
meg orvosát.

Fiiziiszalonomal áthelyeztem
LUJZA

Arany János ü. 2. Hungária palota.
— Tiszántúli Jegyző Nyugdíja­

sok Egyesülete felkéri tagjait, 
hogy a hátralékos és 1938. évi tag­
díjaikat — Beregszász^ Endre 
pénztárnok úrnál, Rákóczi ucca 64. 
sz. a. — minél előbb fizessék be. 
Elnökség. (o)

x Cipőt jót, olcsón készítőnél ve­
gyen. Géezy Ferenc cipész, Csapó 
u. 47.

— KIÉ kirándulás a Gúthra,
Vasárnap jó idő esetén egésznapos ki­
rándulást rendez a K1E a Gutra. In­
dulás reggel 8 órakor az epreskerti 
városi faraktárból (Máv kolóniák mel­
lett). Visszaérkezés ugyanide este 9 
órakor. Menettérti jegy ára 1 pengő, 
részvételi díj 10 fillér. A vonaton kü­
lön helyet csak annak biztosítunk, aki 
augusztus 6-án, szombaton este 8 óráig 
részvételét bejelenti a KIÉ titkáránál, 
Piac ucca 36. szám. Élelmezésről min­
denki maga gondoskodik. Vezetőség.

(:)’

— Halál az esküvő napján. Rálas 
Mária szatmárnémeti 18 éves lányt 
esküvője napján holtan találták a 
vasúti pályán. A hatóságok eleints 
öngyilkosságot sejtettek, de csak­
hamar beigazolódott, hogy a ra­
gyogó szépségű fiatal lány boldo­
gan készült esküvőjére és nem ön­
maga vetett véget életének, hanem 
gyilkosság áldozatává vált. Rövi­
desen kézre is került a gyilkos Ba­
los Demeter személyében, akiről 
megállapították, hogy a leányt 
már régebben ostromolta szereimé- 
vei és bosszúból követte el tettét.

Helyreigazító nyilatkozat.
Nagyságos

Thury Levente úrnak, 
a Tiszántúli Független Újság felelős 

szerkesztője,
Helyben.

Hivatkozással a Sajtótörvény 1914. 
évi XIV. t. c. 20. paragrafusára, gróf 
Teleki Pál m. kir. vallás- és közokta- 
tásügyi miniszter Ur felhatalmazása 
alapján a Tiszántúli Független Újság 
1938, évi augusztus hó 2-iki számának 
6-ik oldalán: »A Kultuszminiszter gra­
tulációja a Független Újságnak az 
amerikai magyarokról irt cikkéhez* 
cím alatt megjelent cikkel kapcsolat­
ban a következő helyreigazító nyilat­
kozatnak a Sajtótörvény fenti szaka­
szában előirt módon való közlését ké­
rem:

K A m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi Miniszter Ur a Tiszántúli Függet­
len Újság egyetlen számát sem látta, 
általában egész debreceni tartózkodá­
sa alatt f. hó 2-án, kedden reggel vette 
az első újságot kezébe, így tehát tudo­
mása sem lehetett arról, hogy a Ti­
szántúli Független Újság az amerikai 
magyarokról cikket irt.

2. Valótlan az, hogy a m. kir. vallás- 
és közoktatásügyi Miniszter Ur f. hó 
1-én délelőtt a megnyitási ünnepség 
alkalmából fogadta, megszólította, 
vagy szívélyesen üdvözölte volna a 
Tiszántúli Független Újság munkatár­
sát. hasonlóképen valótlan tehát a neki 
imputált nyilatkozat is. "

Debrecen. 1938 augusztus 2.
Lossonciy István 
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A különös ügyben . a misztifikációt 
elkövető hírlapíró elbocsátására a lé­
péseket megtettük.
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Nagy érdeklődés melleit folynak 
a Nyári Egyelem előadásai

A keddi előadások után nagv- 
szarnú hallgatóság látogatta a 
szerdai előadásokat.

Nagyszámú hallgatóság előtt 
tartotta meg Imre Sándor dr. 
egyetemi tanár

>A magyar köznevelés főbb 
kérdései«

című magyar nyelvű előadását 
melyben részletesen foglalkozott á 
magyar közoktatás és a* iskolán- 
kí viili nevelő ok tatás legfontosabb 
kérdéséivel. A hallgatóság köré­
ben nagy sikert ért él a szuggesz- 
tív előadó, úgy hogy a délutáni 
órásban még egy pótelőadást is 
tartott. A műsoron kívüli előadás­
ban Imre Sándor folytatta a dél­
előtti tárgyat. Ismertette a család, 
iskola, állam, egyház, politikai 
pártok hatását a nevelésre. A sok­
féle intézménynek egy közös célja 
van: a különböző társadalmi réte­
gek egységesítése. Az előadást a 
hallgatóság nagy lelkesedéssel 
hallgatta.
Jansz Béla dr. gimnáziumi 

igazgató folytatta tegnap megkez­
dett

német nyelvű előadását a ma­
gyar irodalomról,

melyben a hanyatlás korának iro 
dalmát tárgyalta. Majd rátért 
Bessenyei Írói munkásságának is­
mertetésére, bemutatta a felúj niás 
korának különböző iskoláit, íróit, 
Kaziitczyt és a nyelvújítást, Kis- 
f«Imiy Sándort, Kölcseyt, Csoko­
nai. \ itéz Mihályt, Vörösmartyt.és 
Katonát. A hallgatóság nagy ér­
deklődéssel kísértő az előadást.

Nagy elragadtatással hallgatta 
a nagyszámú magyar és külföldi 
hallgatóság Barth a Dénes dr. 
egyetemi magántanár

sA magyar nép- és műzene:
című előadását. A magyar nép­
zenekutatás szempontjából Ma­
gyarországot négy nagy részre, 
osztotta fel. Bemutatta ezeknek 
sajátságait. Előadását népi ónekek 
b emu tatásával tette élvezetessé; A 
szebtmét-szebb magyar dalokat a 
hallgatóság élénk tetszésnyilvání- 
tá»a kísérte.

Tegnap megkezdett angol nyelvű 
előadását folytatta Váll Fe­
renc dr.

Magyarország nemzetközi 
helyzete a múltban és a jelen­

ben s
címen. Végighaladva a történel­
men, bemutatta azokat a történeti 
mozzanatokat, amelyek Mag var­
ország nemzetközi helyzetének ki­
alakításában az egyes korszakok­
ban szerepet játszottak. A hallga­
tóság nagy figyelemmel követte az 
érdekes előadást.

Nagy érdeklődés mellett kezdte 
meg lengyel nyelvű előadását dr. 
Hidy János póznáni magyar 
lektor

*A magyar irodalom«
címen. Ismerteié hallgatóival a 
magyar irodalmat, kezdve a kö­
zépkortól. Bemutatta a különböző 
korszakokat egészen Bessenyey 
Györgyig és a lengyel nyelvű 
hallgatóság nagy lelkesedése köze­
pette ismertette a felújnlás korá­
nak iskoláit.

Az előadások mellett nagv ér­
deklődéssel hallgatták a különböző
nyelvórákat is.

za m kfr. tftkosianácsoshoz, ** Or- 
szí gos Magyar Idegenforgalmi Hiva­
tal elnökéhez, aki meleghangú levéllel 
válaszolt.

*

Nagyszabású
magyar hangversenyt rendez 

a Nyári Egyetem.
;\yr>,ári Egyetem célja ii magyar 

kultúrának minél alaposabb megis­
mertetése külföldi hallgatóival, ezért 
az előadások és a nyelvleckéken kívül 
társadalmi események sorába nagysza­
bású magyar hangversenyt rendez A 
hangversenyen közreműködik dr Pal­
ló Imre és Gyurkovics Mária. A gaz­
dag mű sorú hangversenyt szombaton 
esle 8 érakor az Arany Bika díszter­
mében rendezik, amelyre a meghívók 
most vannak szétküldés alatt. A Nyári 
Cgyetem hallgatóin kívül érdeklődő­
ket is sz vesen lát a rendezőség. A je­
gyek kizárólag csak Csáthynál váltha­
tók.

Dr. Bacsó Jenőné magyar tánc­
játékait mutatják be a Nyári

Egyetem magyar táncestéiyén.
Mint a múlt években, a Magyar Asz- 

szonyok Nemzeti Szövetségének élén dr 
Basso Jenöné a Szövetség kulturális 
és propaganda osztályának ein Óknője 
? N,ar* Egyetem hallgatói számára az 
idén is megrendezi nagyszabású ma­
gyar táncbemutatóját. A táncbemutató 
kitűnő műsorát dr Bacsó Jenőné »Este 
a székelyeiméi« című magyar hangjá­
téka vezeti be. A műsor igen értékes 
száma lesz »A reményhez« című alle­
gorikus tánckép, amely koreográfiái 
változata Csokonai Vitéz Mihály költe­
ményének.

A láncbemulató --Alföldi láncjele­
net--lel végződik. A láncbemutató iránt 
a külföldi, valamint a debreceni kö­
zönség körében élénk érdeklődés nyil­
vánul meg.

Elfoglak egy vakmerő 
és makacs betörőbandát,

amelynek egyik tagja kifosztotta debreceni bátyját is
Budapest, augusztus 3. Szerve 

k^rőbandát fogott el ma 
deiben a főkapitányság bűnügyi 
osztálya. Több panasz érkezett a 
dumaparti kávéházak tulajdonosai­
tól a rendőrségre. Elmondották, 
hogy ismeretlen tettesek éjszaka, 
zaroraidején az asztalon felejtett 
tárgyakat, ezjist evőeszközöket és 
egyeb holmikat összeszedik és et­
iópja k. Ugyanakkor a MÁV is fel* 
jelentést tett: ismeretien tettesek a 
külvárosi pályaudvarokon a teher­
vagonokat dézsmálják.

A rendőrség a különböző adatok­
ul arra következtetett, hogy egv 
tarsaság tagjai a tolvajok. Mára 
virradó éjszaka aztán olyan külö­
nös bejelentés érkezett, melynek
ü’Aw11. »ikerül t azután a társasá­got lefülelni.

Megtudta a rendőrség, hogv va­
sárnap óta mindennap betörési kí­
sérlet történt a Jókai tér 2. számú 
ház egyik III. emeleti lakásába, 
ahol 6gy köztisztviselő 70 éves öz* 
vegye ei Mára virradó éjszaka les- 

w amikor megint jött a 
betörő, elfogtak és a rendőrségre 
vittek. Megállapítoták, hogy Botto 
bandor a neve, 21 éves fodrászse­

géd, aki bevallotta, hogy nóhánv 
nettel ezelőtt betörőbandát szerve­
zett. Beismerte, hogy a dunaparti 
‘°í^ffat az ö bandája követte él. 
A A1AV kárára elkövetett lopások­
nak is ők a tettesei.
\A -, & - egyR fagja- Csonka 
Mihalj ÍJ eves fodrász, kifosztotta 
Debrecenben élő bátyját, a Jókai 
térén pedig azért törtek be egv- 
masután négyszer, mert azt az ér­
tesítést kapták, hogy az öregasz- 
szony 6000 pengőt és 6000 pengő 
értékű ékszert tart lakásában," El- 
határozták, hogy ezt a 12.000 pen­
gőt megszerzik. Az öregasszony 
nagj-ot hall, de ha valamit észre- 
venne, leszúrják.

Botió etiogatása után kézreke- 
rült Csonka, azután Zverko Sándor 
21 éves lakatossegéd, Gottlieb Jó­
zsef 21 éves péksegéd és Poór Jó­
zsef 20 éves Jakatossegéd. Még 
négy tagja volt a betörőbandánalT, 
ezek szökésben vannak, a többit le­
tartóztatták. Összeköttetésben állt 
a betörőbaudával néhány fiatalko- 

orgázda. őket őr ízet be­
vételük után elbocsátották a rend- 
orsegről, de az eljárás megindult 
ellenük.

SPORT
•SPORTNAPI,0.

Torma y Géza válasza a Nyári 
Egyetem üdvözlő táviratára.

A Nyári Egyetem megnyitása alkal­
mából dr Miijekor Rezső egyetemi nv. 
í. tanár, a Nyári Egyetem Igazgatója 
üdvözlő táviratot iatézett^ Tormay úé-

A Nyári Egyetem mai programja
9— 10 Karácsony Sándor: A ma­

gyarság az európai kultúra szolgála­
tában (magyar). Jausz Béla: A magyar 
irodalom (német),

10— 11 Karácsony Sándor: !A ma­
gyarság az európai "kultúra szolgálatá­
ban (magyar). Jausz Béla: A magyar 
irodalom (német). Barthes Roland: 
Liszt Ferenc (francia).

11— 12 Barlha Dénes: A magyar
népzene és müZene (magvar), Vály 
-Ferenc: Magyarország "nemzetközi
helyzete a múltban és a jelenben (an­
gol). Hidy János: Magyar irodalomtör­
ténet (lengyel).

Az előadásokon kívül a meghirdetett 
időben tartják a francia, angol, német, 
olasz, lengyel, eszperantó és magyar 
nyelvórákat.

Aranyvásárlási hullám 
a Cityben

London, augusztus 3. A City­
ben rendkívül erős aranyvásárlási 
hullám söpört végig, amelynek 
túlnyomórészt külföldről jövő vé­
teli megrendelések adtak egyre 
újabb lendületet. A mozgalmat a 
következő okok magyarázzák:

1. Morgenthaunak, az Egyesült 
Államok pénzügyminiszterének 
újabb pénzátértékelési tervezetéről 
szóló hír;

2. az a hiedelem, hogy az angol­
amerikai kereskedelmi tárgyalá­
sok idővel a dollár—sterling árfo­
lyam újabb módosítására vezethet­
nek;

3. a szovjet—japán összetűzés;
. a kőzépetirópai politikai hely­

zet tekintetében, táplált kételyek-

A Bocskay szerdán délután a DEAU 
pályán tartott kétkapüs tréninget a 
r. ;,<J csapatával, amit pár Bocskay-
u f°SSn egésZÍ,eUek ki- A Bocskav 
já t ék o s a 1 lom ágyába számit immár 
Tócsái es Veres is, a DV’SE’ két jeles 
játékosa, akik a DVSE feloszlásával 
amatőfkéiit a Bocskay gárdáját gyara­
pítják. A jálék mindkét részről " «ze- 
Zonelejl nívón mozgott, pár jó teljesít­
ményt azonban máris látni lehetett.

*

A Bocskaynak az egyetemi pályán 
való szereplese többet jelent a szokásos 
vendégeskedésnél: a kék-sárgák és 
a fekete—fehérek között előrehaladott 
tárgyalások folynak az anyasági szer­
ződés megkötése ügyében." Elvileg a 
dolog már el van intézve és így "biz- 
**är“ v,eÍ?e‘á» hogy a Bocskay és a 
1JEAC közölt a következő szezonban 
szorosabbá válik az a barátságos vi­
szony, ami a két egyesületet eddig is 
zavartalanul összekötötte.

*
A Hungária Csapata a balti államok­

ban túrázik. Nem sok hasznot jelent 
éz de mégis szükségük van rá a kek- 
iehereknek, mert nincs pénzük a start­
hoz. Hiába nyertek kétszer egymás 
után bajnokságot, a Középeurópai Ku­
pában mindig gyengén szerepeitek és 
mér az első fordulókban kiestek. Már 
pedig igazán keresni csak itt lehet.

Példa^erre a Ferencváros karrierje. 
Tavaly 73 ezer pengőt keresett tisztán 
a KK mérkőzéseken, az idén már 53 
ezernél tart, holott a döntő még hát­
ira van és ez legalább 30 ezret fog 
hozni. A Juventus mérkőzés 50 ezér 
bruttójából 27 ezer pengő tiszta ha­
szon maradi. A Ferencváros az egyet­
len magyar klub, amely haszonnal tud­
ja zárni az évet, ugyanúgy, mint az 
•lőíő évben a bécsi Austria, amely már 
már csőd előtt állt és a KK mérkőzé­
sek felgazdagították. Az ő örökét sőt 
»harapós stílusát vette át a Ferencvá­
ros.

De hiába keresett annyit a Ferenc-
várds, a társegy. Miietekkel szemben

szűkkeblűén viselkedik. Mar két hete 
aíütiszik Hutára, dé 7000 pengőit tül 
nem akar menni, bár a franciák aján­
lata már 9000-nél tart. A Bocskay a 
magyar futball,1 illetve Finta itthontar- 
tasa érdekében 1000 pengős áldozatot 
hajlandó hozni, de a Ferencváros egy­
előre szilárdan kitart ajánlata melleit. 
Minden valószínűség szerint tehát 
Htlta francia klubé lesz. Hogy melvlké. 
az még titok. De nem sokáig.

*

Az MLSz feljelentette a Ferencváros 
Juventus mérkőzés játékvezetőjét, a 

cseh VogeJí, aki teljesen szabadjára 
engedte a játékosokat.

A Diósgyőri YTK fuzionált a DaC- 
al. Az új klub neve: DMA VÁG.

*

Cseh II. gyógynéreltétési Séféi vt 
kert az MLSz-töl, de nem kapott. Na­
gyon helyes álláspont, mert a kitűnő 
csatár a téli kúra után ott folytatta, 
aho! elhagyta. Nem tejet ivott, hartem 
sokkal nehezebb folyadékot.

A magyar úszók és vizipolózók el­
utaztak Londonba, áltól az Európa 
bajnoki versenyen vesznek részt.
•***----------------------- •f1TTHHmt>||,M|||)l|

SZÍNHÁZ művészet

A Kamaraszínház műsora:
Augusztus 4., csütörtök;

Augusztus 5. Kék róka.
Augusztus 6. Martinuzgi... 
Augusztus 7„ délután Tökein. 

Este Timosa.
Augusztus 8. Bátrát,!, a Savoy 

ban. Kelemen Viktor.
Augusztus 9. Könnyű ti férfiak* 

nak... Buesúelőadás.
----------------- minim.........in,

LAKÓT SZERETNE HÁZÁBA
utsafh'W a független
ÚJSÁGBAN. -— A HIRdFtfsi
biztosan meghozza a
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irencsétlenséte. 5t- 
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

KOZCAZDASÁC.
Drágult a búza.

Határidő piac:
Rozs októberre: 15.98, 15.96, 16.05, 

zárlat 16.03—16.05, 1939 októberre:
16.53, 16.46, 16.55, zárlat 10.55—
16.58.

Tengeri augusztusra: 17.8a, 18.08, 
zárlat 18:10—18.15, szeptemberre:
17.10—17.32, zárlat 17.32—17,35, 1939 
májusra: 13.80, 14.10. zárlat 14.07 
14.08.

Készárupiac:
Újbúza: felsőtiszai 77 kg-os 19 85— 

20.1*0, 78 kg-os 20.05—20.30, 79 kg-os 
20.30—20.50. 80 kg-os 20.35—20.60.

Ujrozs: 15.30—15.45.
Uj takarmányárpa: elsőrendű 15.50 

.—15.75, középminőségű 15.00—15.25.
líjzab: 16.10—16.30.
len g e r i : 18.60-—18.75.

DEBRECENI TERMÉNY - 
ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK

Búza 19.00—19.20, rozs 14.00, árpa 
15.00—15.50, tengeri 18.00—18.50, lu­
cerna 7.60—8.60, széna 6,o0—7.00, 
bükköny - 6.50—7.00. szalma 150-200.

A ferencvárosi sertésvásárra
összes felhajtás 1068 sertés és 20 süldő 
volt. A vásári állományból angol hus- 
sertésfelhajtás 51 sertés és 20 süldő 
vo,*. Az irányzat változatlan.

FGY APRÓHIRDETÉS
egyszeri közlése 
10 SZÓIG A TISZÁNTCUI
független újságban
HÉTKÖZNAP 50 FULÉR, 
VASiENAP 10 FILLÉR

Arak: szedett sertés príma 93—97, II. 
83—87, exportzsír, márkázott 150— 
155 fillér kg-ként.

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 16.60—16.80, cseh korona

9 50__12.—, (a húsz koronánál na-
"vobb címletek kivételével), dinár 7.15 

-7.70, USA dollár 337.20—341.20, lcu
3__3 40, francia frank 9.15—9 55,
Ura 16.90—17 90 (5Q0 és 1000 lírás
bankjegyek kivételével), svájci frank 
77.20—78.10.

ORSZÁGOS VÁSÁROK
Augusztus 4-, csütörtök: Balatonfö- 

kajár, Celldőmölk (havi), Csataren­
dek, Gyünk, Kaposszekcső, Kiskomá- 
rom. Ónod (orsz.), Pacsa (havi), Ti­
szafüred.

Augusztus 5., péntek: Aszód (sertés), 
Búj (havi), Eger (havi), Gyöngyös 
(havi), Himesháza, Vese.

Augusztus 6., szombat: Kisújszállás 
(havi), Kiszombor, Nagycsákány, So- 
mogysárd. _______

A lovak és öszvérek összeírása,
Budapest, augusztus 3. A magyar 

kir. földművelésügyi miniszter rende­
letet adott ki a lovak és öszvérek őszi 
összeírása és állatorvosi vizsgálata tar­
jában. A rendelet értelmében even­
ként szept. 1-töl 10-ig terjedő időköz­
ben össze kell írni a összeírás idején

fennálló állapot szerint korra való te­
kintet nélkül minden nem állami tulaj­
donban levő lovat és öszvért. Az össze­
írás lóbejelentőlap, vagy lóvizsgálati 
igazolvány űrlapok kitöltése útján tör­
ténik. Minden egyes lóról és öszvérről 
korra való tekintet nélkül külön űrla­
pot ke!! a ló- vagy az öszvértulajdo­
nosnak kitöltenie. A községi elöljáró­
ság az űrlapokból minden év szept. 
hó 1-ig minden ló- és öszvértulajdo­
nosnak annyi űrlapot szolgáltat ki. 
ahány lova, illetőleg öszvére van. Az 
űrlapokat a tulajdonosok kötelesek a 
valóságnak megfelelően pontosan és 
olvashatóan kitölteni és legkésőbb 
szept. ÍO-ig visszajuttatni ahhoz a ha­
tósághoz, amely azt kiszolgáltatta. A 
rendelet arról is intézkedik, hogy az 
összeírás kötelezettség alá eső lovak s 
öszvérek közül azokat, amelyek az 
összeírás idejében legalább 2 évesek, 
évenként okt. 1-től nov. 30-ig terjedő 
időközben állatorvosi vizsgálatnak 
kell alávetni és a tulajdonosok kötele­
sek a vizsgálati kötelezettség alá eső 
lovakat és öszvéreket a hatóság által 
megállapított időpontban és helyre 
elövezetni vagy elővezettetni.

1938 augusztus 4-

ben is be kell jelenteni. Felhívom 
azért a cséplőgéptulajdonosokat (bér­
lőket), "íiogy ezen bejelentés céljára 
szolgáló statisztikai bejelentő lapokat 
az elsőfokú közigazgatási hatóság fsz. 
hivatali helyiségében igényeljék _é.s 
azokat minden heti cséplésrő! külön- 
kiilön a következő hét első napján 
ugyanoda szolgáltassák vissza. A be- 
vállás módjára nézve a fenti hivatali 
helyiségben részletes felvilágosítás 
nyerhető. Debrecen. 1938 július hó 
2Í-én. Debrecen sz. kir. város első­
fokú közigazgatási hatósága.

mmiin»w»i

33.320/1938. C. sz. HIRDETMÉNY.
Cséplőgéplulajdonosok figyelműébe. 
Értesítem a város érdekelt lakosságát, 
hogy a csépi esi eredményeket az 
1929:XIX t.-c. értelmében a folyó év-

.............................. ..

A Légoltalmi Liga 
hírei

A Légoltalmi Liga Debreceni 
; Csoportjának elnöksége felkéri a 
Szent Anna, Kossuth. Batthyány, 

í Varga, Deák Ferenc. Teleki, Tí­
már Nap, Hajnal, Baross, X ígkeu 
vii Mihály. Wesselényi, .Werbőczy 
uccukban és a környéken lakó 
Légoltalmi Liga tagokat annak tu­
domásul vételére, hogy ifj. P- Ab­
raham Gábor a Légoltalmi Ligá­
ból elbocsájtatott es a mai naptol 
kezdve tagszervezésre es tagdijbe- 
szedésre nem jogosult. * •
„HIHIIII...............

_ Vásároljon a FÜGGETLEN
VJSÁG-ban hirdető cégeknél!

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi* 
iágosítással készséggel szolga. 
Sunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivataL

Szerkesztőség és kiadéhivatali Ferenc Józset út 49^^ám^Telelon^32-12

Attasé lceees%lcz
Ezer pengő

óvadékkal pxzbeszedo, 
vagy bizalmi állást elvál­
lalok, nagy gyakorlattal s
kitűnő bizonyítványokkal
rendelkezem. Cím a kiadó­
ban. _____

ddätieU&'\Jttds
Tanulólányt

jó családiul felvesz Bíró 
Erzsébet iparművész, Piac 
u. 51. 2431

Németül
tudó perfekt gép- és gyors- 
írónő fölvétetik. Kontsek 
Géza Krt. . 23°6

Berakólány
nvomdába 1—2 évi gya­
korlattal felvétetik. Cím a 
kiadóban. -

lóiadá lakás
Garantáltan

tiszta bútorozott szoba — 
fürdőszoba használattal — 
azonnal kiadó. Cím a ki­
adóban. ________2428

UM

Bejárónő
hosszú bizonyítványokkal 
felvételre kerestetik. — 
Batthyány ucca 0., uccai 
lakás.

II. emeleti
három uccai szobás össz­
komfortos lakás kiadó. — 
Werbőczy u. 14._____ <*3 11

Teljesen
különbejáratú csinosan 
bútorozott szoba_ parkíro­
zott udvarban kiadó. Pe- 
terfia ucca 48. Hátul az
udvarban. _____

Augusztus
1-re kiadó központban két 
bútorozott szoba fürdőszo­
bával. Cím a kiadóban.

Rádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany- 
és rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. HŐS

Harmadik
kereskedelmibe TT'ló hasz­
nált tankönyvei kere=n . 
Círo a kiadóban

Gyermekkocsit,
használtat, kifogástalant 
veszek. Cím kiadóban. -.383

Btadász
Jókarban

levő használt gyermek- 
kocsi eladó. Hatvan u. 34. 
keresztépület. ^3»

2398

Űztetek

Híd u. 14.
számú ház közkedvelt »Ba­
golyvár« vendéglővel el­
költözés miatt eladó. „30S

Családi
Fáznak alkalmas teDk el- 

dó. Értekezni Erzsébet u.
^4 xloo

Uccai
bútorozott szoba két ágy, 
hencser, kényelmes, azon­
nal ra kiadó Miklós u. 10^

jCaUást Uetes#k__
---------m

Egy
szoba, előszoba, fürdőszo­
bás lakást november 1-re 
keresek. Cím a kiadóban.^

Oktatás _
Nyári nyelvtanfolyamok.

Olcsó angol, nemet, olasz 
nyelvórák. Elv óra oO fil­
lér! Érdeklődni lehet a i- 
adóban. 2226

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő 
Kossuth ucca 41 2;

. Többféle
új női fehérneműk eladók. 
Cím akiadóban. 2v4i

Eladó
asztaltűzhely. ágy. székek, 
asztalok, virágállványok, 
mosdó, v3sr! ódcszk.c4t 
konyhaedények. Piac 
58. Házfelügyelő. 2419

ltétel

Aiántat
Bútorüzletemet

Hatvan u. 18. alól Hatvan 
u. 61. alá helyeztem. Rak­
táron levő bútorok olcsón 
eladók._____________ 2286

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik
fíegenfeld-tér 11-________

Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, e 
saekrények, — kombinált 
szobák, irodaberendezesek, 
konyha berendezések, — 
Wertheim kassza, hagya­
tékok kiárusítása. Deger- 
feld tér 6. 3l-1'1

Olcsón
kaphatók női, férfi cipőim, 
míg a készlet tarh Deák 
Ferenc 3. 892

Boroshordók
minden nagyságban kap­
hatók. Heredővszky kádár 
mester. Pesti n. 51. 2195

Harisnya
szemszedést, taipalást és 
stoppolást olcsói* vállalok. 
Csáp u. 22. 2311

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragottfa^ és 
bauxit cement kapható a 
Debreceni Műkögyár Rt. 
Fürdő ucca 2. sz. telepén.

Tejet,
25 litert mindennap fizet­
ve átveszek. - Ma goss 
György tér 12. ‘-434

Fogaranyat,
aranyat, ezüstöt, zálogje­
gyet a legmagasabb árban 
lesz: Braun, Piac 31. 2096

Fáy
arckrémes tégelyeket vis­
szavesz Grósz Nagy Fe­
renc lAranyegyszarvú« 
gyógyszertára — (Színház

möH^éU,

Érzékeny 
archoz Barbient. Erősebb­
hez saját gyártmánya 
1 Vidám« borotváló porát 
ajánlja kilóját SG fillérért 
Lusztig.____________ 2’JÜ*

Poloskairtást
cyán gázzal és lakások 
vizsgálását felelősséggel 
bútorok kiirtását darabon­
ként is vállalom. Kossuth 
ucca 47. Nánássy. t.4-4

Szövött faredőny
naptól, hidegtől megvédi 
lakását. Készíti: Redőny- 
üzem, Bethlen ucca tizen­
kilenc. Üzletszerzők felvé­
tetnek.' 2d<id

Kői tözküdéseket 
felelősséggel, vidékre is ol­
csón eszközöl, más szállít­
mányozásokat is Fröhlin- 
ger, Simonffy ucca 30.

2149

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22„ kis­
lakás. Sf

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURI
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó R. T., József kir, 
herceg ucca.
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